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A Katii. Népszövetség Sárosban.
\ asárnap (jan. 30. a kassai egyházmegye 

19/ plébániájának székhelyén — a nemrég 
megtartott egyházmegyei értekezlet határoza­
tából — agitácziós vasárnapot tartottak és a 
Katii. Népszövetséget megalakították, vagy 
legalább is előkészítették. így Eperjesen is 
megalakult az, és számosán tagokul be is léptek.

Sároson kívül meg két (Szepes és Zemplén) 
varmegyére kiterjedő, sőt országos mozgalom­
ról lévén szó, kell, hogy ezzel a sajtó is 
foglalkozzék.

Kétségtelen, hogy Magyarország törvényei 
megengedik, mikép a hazának bármily vallású 
polgárai vallásos ezélú egyesületeket alakítsa­
nak. S addig, míg ez egyesületek a hitélet ápo­
lásának körén belül maradnak, azzal a más- 
felekezetűek joga érintve még nincs. Mihelyt 
azonban a vallásos jellegű egyesülés a szoros 
hitéleti keretet elhagyja, és azon kívül lép, 
másvallásúaknak jog- és érdekkörébe vághat

Mi a Népszövetség czélja - Az eperjesi 
gyűlésen röpiratot osztogattak szét, mely ezzel 
a jeligével kezdődik: «A ki békét akar, legven 
kész a háborúra». A Népszövetség tehát há­
borúra készül. Ugyanazon irat szerint forra­
dalom fog kitörni, melynek a kath. vallású 
Voltaire által felállított, következő elv lesz a 
jelszava: «El kell taposni a kath egyházat». 
Tovább azt mondja ugyanazon röpív: «Sora­
kozzunk egy táborba és készüljünk a nagy 
önvédelmi háborúra». A Népszövetség tíz-
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Ha meghalnál . ..
Szeretném, ha meghaltál volna, 
Hogy könyeznék a sírdombodra, 
Hogy virágot vihetnék neked. 
Melyet a mezőkön szedhetek

Ide mennék én minden reggel, 
Öntözném azokat könyemmel, 
És te megéreznéd, ki '■ír fenn, 
Hogy annak csak hú, tövis terem.

A zöld sírdombod temetőben
"zent ereklye lenne előttem; 
Ide pihenni, sírni járnék; 
Talán nyugalmat is találnék.

Oh, halj meg!... akkor enyém leszel; 
Köiülveszlek bús szeretettel;
Oh, halj meg!. . ez síró sóhajom 
Mely téged érint rózsás úton.

Altmann Elek

Titkári jelentés
a M Karpategyesület Eperjesi Osztályának 1909.évi 

működéséről *
A hol a nyár folyamán a túristák zaja verte föl 

a nagy természet csendjét, most mély nyugalom ural­
kodik. Fehér lepel borítja az egész vidéket. Nincs sehol 
emberi nyom. Nem törtet a sziklái a a rendkívüli lát-

* írta és az Osztály 1910. jan. 30-iki közgyűlésén felol­
vasta I'jr. ss Sándor.

parancsolatának 5-ike így szól: «A Népszö­
vetség zászlójához örökre hű légy». A 6-ik 
parancsolat ezt rendeli: «A vezetőség irányí­
tásának és határozatának katonás rendben 
tégy eleget».

A mint látjuk, a Népszövetség, a megtá­
madott vallás védelmére, valóságos hadsereget 
kiván szervezni, melynek a tagok, katonák 
módjára, tehát vakon, engedelmeskedni köte­
lesek. Ámde ki támadta meg az egyházat? 
Maga a Népszövetség is beismeri, hogy az 
egyház tagjai — ha a gör. katholikusokat is 
hozzászámítjuk — Magyarországban többség­
ben vannak. S nincsen sem az egyház tagjai­
nak egv részénél, sem a másvallásúaknál semmi­
féle oly készülődés, vagy' tevékenység, mely 
támadásnak nevezhető volna. Ellenkezőleg, a 
kisebbségben levő felekezetek annak örven­
denek, ha a többségben levőkkel békésen 
megtérhetnek, s a támadásra még csak nem 
is gondolnak. Önkénytelenüi is a farkas, meg 
a bárány meséje jut eszünkbe.

A mi vizsgálódáséi k és tapasztalataink 
szerint a Népszövetségnek egészen más czéljai 
vannak. Az eperjesi gyűlésen az elnöklő Zabo- 
rovszky Béla prépost plébános maga beismerte, 
hogy a Népszövetséget sokan, országszerte, 
fölöslegesnek és klerikális szervezetnek tekintik.

Az úgy is van I Nincs ott szükség véde­
kezésre, tömörülésre, a hol támadás nem történt, 
a hol veszély nincs A Népszövetség nem is 
védelmi és vallási, hanem támadó, hatalmi és 
politikai szervezet.

ványra vágyódó ember. Jól van ez így! Meit a termé­
szetnek is nyugalomra van szüksége. A fehér lepel 
alatt azonban a föld nem alszik, Csak pihen; üj erőt 
gyűjt, hogy, majd tavaszszal, új életre ébreszsze és még 
szebb pompába öltöztesse a nagy tei mészetet.

A természet e nyugalmat mi is pihenésre használjuk. 
Visszatekintünk a múltba, átgondoljuk az elmúlt év 
eseményeit, hogy a tanulságokat levonjuk a jövőre 
nézve. Az az erős vágy él bennünk, hogy a jövőben 
még nagyobb sikerrel fáradozhassunk a turisztika ér­
dekében.

Íme, ez alkalommal a negyedik év eseményeiről 
számolunk be a közgyűlésnek. Örömmel emlékezünk meg 
munkásságunk eredményéről; de nem hallgatjuk el 
azt sem, ha törekvésünk sikerre nem vezetett. Megelé­
gedésünkre szolgál, ha valamivel előbbre vittük a tu­
risztika ügyét, és figyelmet keltettünk vármegyénk ter­
mészeti szépséget iránt

többirányú tevékenységünk mezejéről első sorban 
is azt emelem ki, hogy az idegenek figyelmét váro- 
sunkta és vármegyénkre irányítottuk Annyi történeti 
emlék és természeti szépség van a mi megyénkben, 
hogy bátran vetekedik sok fölkapott vidékkel; és az 
itt megforduló idegenek a legnagyobb elismeréssel távoz­
nak kötünkből. Köriratot intéztünk az összes közép­
fokú intézetek igazgatóságához, és felhívtuk figyelmüket 
a diákszállóra, a mely alkotásunk már a műit évben 
is annyira bevált. Felhívásunknak meg is lett az ered­
ménye: számos intézet ifjúsága keresett föl bennünket.

A diákszálló első vendége az újszentannai (Arad- 
váimegye) polgári fiúiskolának 30 tanulóból és négy 
tanárból álló kiránduló-csapata volt, a mely társaság 
május 18-ikán érkezett és, Eperjes, meg a közeli vidék 
megtekintése után megelégedéssel távozott városunkból.

Kitűnik ez a kassai, klerikális újság jan 
27-iki számának a Népszövetségre vonatkozó 
vezérczikke következő részéből is:

«Eljön az idő, mikor a milliók öntudatos 
tömegerejükkel benyomulnak az országházba, a 
megyei és közjogi politikába, s akkor ennek a 
tömegnek kegyelméből él majd a visszaszorított 
intelligencia.»

íme, a Népszövetség élére akar állani a 
millióknak, a kik majd bevonulnak az ország­
házba, a megyei és közjogi politikába! Hát 
ez nem politika?

Vájjon Görcsöni Dénes, ki a Népszövetség 
ügynökeként jelent meg nálunk, a midőn 
Eperjesen legutóbb, nyilvános gyűlésen a zsidó 
telekezetűek ellen rendszabályokat sürgetett, 
ellenük pogromot hirdetett, és követelte, hogy 
még a legutolsó bakteri állás is a Népszövet­
ség emberével töltessék be, nem politikai 
czélokat tartott szem előtt.- Hiszen, ha a Nép­
szövetség még a bakteri állásra is reflektál, 
mennyivel inkább fog arra igyekezni, hogy a 
vármegyei es vámosi tisztviselői, meg az orsz. 
képviselői állásokat is a maga részére meg­
szerezze !

Kimondjuk nyíltan: a Népszövetség nem 
annyira társadalmi és vallási ezélú egyesülés, 
mint inkább klerikális vezetés alatt álló, hatalmi 
és politikai szervezet, mely erre a hazára — 
ha kellő korlátok közé nem szorítják — még 
sok bajt fog hozni, és mindenesetre okozni 
lógja azt, hogy a különböző telekezetűek közt 
meglevő, békés egyetértés megzavartassék és

Pünkösd másodnapján, délután érkezett körünkbe 
a nyíregyházi polgári leányiskolának 33 növendéke öt 
tanár kíséretében. Még aznap megkoszorúzták a vér­
tanúk emlékszobrát; június 1-jén Bánfát, Zborót és 
Bártfatürdőt, 2-ikán pedig Sóvárt tekintették meg. Az 
elnökséget kalauzoló munkájában szives készséggel tá­
mogattak a helybeli jiolgaii leányiskola tanárai: Morócz 
Karola és Woitánei Dezső, a kiknek itt is köszönetét 
mondunk.

Június 24-ikén a budapesti II. kei. állami főreál­
iskolának 35 tagból álló csapata vette igénybe a diák­
szállót ; június 27-ikén pedig a budapesti állami tőgim­
názium 17 növendéke tekintette meg, két tanára kísé­
retében Eperjes nevezetességeit és a sóvári sótőzőt. 
Hozzánk Branyiszkóról és Színyelipóczról jöttek.

Június 30-ikán a zentai községi főgimnázium 27-tagú 
Csoportja látogatott el hozzánk, és, városunkon kívül, 
Opálbányát, Sóvátt. Bartfát. Zborót és Bártfafürdőt 
tekintette meg Az ifjak megkoszorúzták a vértanúk 
emlékszobrát, és innen a Tátrába mentek. Az intézetek 
kalauzolásában Jákobéi Dezső és dr. Janicsek József 
tagtársak lekötelező szívességgel támogatták az el­
nökséget.

Október elsején az iglói diákok érkeztek a diák­
szállóba. A 37 tanulóból és három tanárból álló csapat 
az első napot Eperjesen és Sóvárott töltötte, a második 
nap Bártfát, Zborót, a harmadik nap a nagysárosi várat 
kereste föl

Az előbb felsorolt, nálunk megfoidult intézeteken 
kívül még több iskola fordult Osztályunkhoz azzal a 
kéréssel, hogy részére útitervet dolgozzon ki. E ké­
résnek az elnökség mindenkor szívesen tett eleget. — 
A Miskolczi Daláregylet felsőmagyarországi czéljaira 
szintén tőlünk kért útbaigazítást.
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a politikai hatalom a klerikálisok kezébe ke­
rüljön. Czélja tehát az általános választójog ré­
ven politikai jogosultságot nyerő tömegeknek a 
maga részére leendő megszerzése és biztosítása.

A közigazgatás javítása.
Közigazgatási intézményeinket az utóbbi időkben 

gyakran érték erős, sokszor igazságtalan támadások 
Ezeknek a támadásoknak az alapja legtöbbször nem 
a töt vényeket es rendeleteket végrehajtó közigazgatási 
tisztviselők személyében, hanem a jogformákban, a tör­
vényekben és lendeletekben keresendő, melyek az azo­
kat végrehajtó tisztviselőkre, a gyakorlati élet követel­
ményeit kellően figyelembe nem vevén, igen nagy, 
sokszoi a legjobb akarat mellett sem teljesíthető felada­
tokat tónak Meit nemcsak az a hiba, hogy a minisz­
tériumi íróasztalok mellett, kevés kivétellel, oly tisztvi­
selők ülnek, kik a községi, járási es megyei közigazgatást 
csak az aktákból, de nem tapasztalatokból ismerik, 
hanem az is, hogy, a törvényjavaslatoknak és egyes 
fontosabb rendelteknek az előkészítése alkalmával, 
azok a közigazgatási tehetségek, kik a megyénél vagy 
a járásban teljesített hivatalos működésük alatt és a 
néppel való kö.vetíen és folytonos érintkezés útján 
szerzett, bő és kiváló értékű tapasztalataikat új jog­
források alkotásánál is megfelelő súlyiyal érvényesít­
hetnék. majdnem teljesen inellőztetnek.

Gr I isza István es Darányi Ignácz hozták be, mi­
niszterségük alatt, azt a, követendő példát, hogy a 
minisztériumuknál új tisztviselőnek a fogalmazói szakba 
csakis olyan egyént neveztek ki, a ki előzőleg már 
legalább egy éven at vármegyei szolgálatban állott és 
a közig.izgatás alsóbb hatóságainál is dolgozott.

Aira nézve, hogy a gyakorlati élet emberei is érvé­
nyesíthessek ludasukat a jogalkotás terén, nagyon szép 
es következményeiben fontosnak Ígérkező mozgal­
mat indított meg dr Semsey Aladár, Brassóvármegye 
főjegyzője, Jekelius ottani alispán támogatásával.

Körlevélben azzal a kérelemmel fordult u. i. a vár­
megy, i tisztviselőkhöz, hogy a közigazgatási élet terén 
a mindennapi életben tapasztalt visszásságokat és fonák­
ságokat. az egész nemzeti organizmus nyilvánulásának 
jelenségeiben előforduló okokat, melyek a nemzetre és 
a nemzetet alkotó egyedek életére, fejlődésére károsan 
fiatnak, azok orvoslásának módját, közigazgatási tapasz­
talatuk alapján vele közöljék, hogy az így összegyűjtött 
anyaH. a közigazgatás majdan bekövetkezendő nagy 
reformjánál, mindennél hasznosabb segítőeszközül föl­
használható legyen.

Különösen érdekes a köriratnak az a része, mely 
a vármegyei tisztviselők nézetét kéii arra nézve, hogy 
mi a véleményük a mai választási rendszer előnyeiről 
és hátrányairól a kinevezési rendszer előnyeivel és 
hátrányaival szemben.

A terjedei nes körlevél bő és szép indokolása, többek 
közt, kiemeli, hogy a kik a közigazgatás nagy mű-

helyében élik át napjaikat és éveiket nehéz, sokszor 
verejtékes munka közepette, bizonyára leginkább lehet­
nek abban a helyzetben, hogy működésük területén 
az ország és a nemzet minden alkatrészét kiismerjék 
és így elsősorban meglássák azokat a kóros állapoto 
kát, melyek a nemzet nagy egészének harczképességét 
és erejét elemészték.

Mivel a közigazgatás életképességének, a nemzet 
erőinek megőrzése és fokozása a közigazgatási tiszt­
viselők becsületére van bízva, becsületbeli kötelességük 
is, hogy erejük legjavát az emberileg megvalósítható 
legjobbnak a biztosítására fordítsak És ha a közigaz­
gatási tisztviselők összeállva, egyszerre tárják a nemzet 
elé azokat a kóros állapotokat, melyeket az ő szerve­
zetében munkaközben nyitott szemmel, önzetlen forró 
hazaszeretettel látnak és tapasztalnak, akkor szavukat, 
minden bizonynyal, az egész ország meg fogja hallani, 
mert nem ismételhető eléggé, hogy a nemzetek sze­
rencséje vagy balsorsa a közigazgatás intézményeiben 
van letéve, mint a mely intézmények átszövik az egész 
állami életét, s a melyeknek betegségei képesek meg­
mérgezni az állami és nemzeti élet összes szerveit.

Tanítók a régi Görögországban.
Számos kérdés foglalkoztatja a nagyközönséget. De 

a sok kérdés közül kevés az olyan természetű, a mely 
mindenkit, az előkelő állásút s a vagyontalan szegényt, 
egyformán érdekelne. Ez utóbbiak sorába tartozik a 
nevelés kérdése. Nem mindnyájunk elsőrendű köteles­
sége volna-e tudni, mi történik gyermekeinkkel a házon 
kívül, jó kezekre vannak-e bízva Talán volnának valami 
jogaink, hogy a kötelességeinket ne is említsem, az 
iskolával, a tanítótestülettel szemben. Gyakoroljuk-e 
azokat a legjobb meggyőződésünk, lelkiismeretűnk 
szerint." Vagy csak a mások lelkiismeretességére szá­
mítunk s megelégszünk azzal, a mit azok jónak tarta­
nak? Hátha nem minden történik úgy, a hogy' a társa­
dalom érdeke ezt megkívánná? S kinek a hibája ez 
akkor? Nem a társadalomé-e, mely közönbösen fogad 
mindent, a mi e téren végbemegy? «Más idők, más 
emberek.» Csakugyan úgy van. Azok a, más időkből 
való emberek több érzéket, fogékonyságot tanúsítottak 
oly dolgok iránt, melyeket mi nagyon kisjelentőségűek- 
nek, lekicsinylésre méltóknak tartunk, talán éppen azért, 
mert horderejűknél fogva éppen a legjelentősebbek és 
kis, ha nem is anyagi, de mindenesetre erkölcsi, áldo­
zatot, valamint elmélyedést követelnek. Hogy ennyire 
könnyelműek még a legrégibb korban sem voltak az 
emberek, továbbá, hogy a nevelés és tanítás ügyét 
mindennél fontosabbnak és jelentősebbnek ismerték, 
annak bizonyságául közöljük azt a, történeti múlttal 
buó és az akkori emberek gondolkozására minden­
képpen jellemző adalékot, mely nemrég került nap­
fényre, a Milétosban végzett ásatások alkalmával, egy 
feliiat alakjában s a melyet Haussoulier, az «Académie 
des Inscriptions et Belles-Lettres» tagja, az öt akadémiá­
nak ezévi ünnepi összülésében, ismertetett s a melylyel,

mondanunk sem kell, óriási sikert aratott. Az olvasó­
közönség bizonyára örömmel fogadja azt a kis szemel- 
vénvt, mely eredeti szövegében így hangzik :

„A közoktatás Görögországban minden időben jelen­
tékeny helyet foglalt el a tói vény hozók működésében, 
főleg a demokráczia uralma alatt. Milétosban az oktatás 
vezetése hivatalnokokból álló testületnek, melynek tagjait 
pedonomes- vagy az ifjúság felügyelőinek nevezték s a 
melyet minden évben megújítottak, a kezébe volt letéve. 
Ezeknek a tisztviselőknek, a kik díjazásban nem része­
sültek, megválasztása nem okozott semmi különös nehéz­
séget Nem úgy állott azonban a dolog az iskolák intéz­
ményének költségvetésével, főleg a rossz esztendőkben, 
és a milétosi demokráczia sok ilyen esztendőt ismert, 
a mi időszámításunk előtt, a harmadik század végén, 
abban a korban, a melyre a mi feliratunk utal. A inilé- 
tosiak nem vették maguknak azt a fáradságot, hogy 
új adónemeket találjanak ki, a képzelhető legegyszerűbb 
módon jártak el: eltörülték a kiadásokat. Bármeny­
nyire szívükön hordták is azt. hogy gyermekeik szá­
mára tanítókat biztosítsanak maguknak, a leggyöke­
resebb megoldást választották, és semmiféle tételt nem 
illesztettek be az elemi oktatás költségvetésének fejezete 
alá. A számítás nem is volt olyan rossz, mint a minő­
nek az első pillanatra látszik. Egyik módja volt annak, 
hogy, ily kerülő úton, a gazdag polgárok áldozatkész 
ségét fölébreszszék, ismert nemeskeblűségükre appellálja 
nak, érdeklődésüket felköltsék az iránt, hogy a közügyet 
szolgálják: csakugyan nemes érzelmekre vall ez az el­
határozás, a melylyel baigatagság volna megszorítani 
akarni minden költségvetést, de a melyekre a minden 
kor görögjei sohasem számítottak hiába.

A mi feliratunk nem más, mint hosszabb lélegzetű 
határozat, telve hivatalos elismeréssel, a melyben semmi 
túlzás nincsen, azon nemesszívű adakozónak személye 
iránt, a kit ez a kitüntetés ért, s a ki nem más, mint 
a milétosi Eudemos. Ez az ember 60,000 drachmát 
ajándékozott a városnak azzal a rendeltetéssel, hogy 
azt a szabad szülők gyermekeinek oktatására fordítsák. 
A határozat szabályozza az alapítvány elhelyezését és 
a kamatok fölhasználását, a melyeket teljességben soha­
sem fordítanak kizárólag a tanítók fizetésére: egy íészét 
u. i. föntartották szép iskolai ünnepély rendezésére, mely 
körmenettel, áldozattal és az áldozati húsnak kiosztásá­
val volt egybekapcsolva.

A milétosiak, megállapítván azt, hogy az Eudemos- 
téle alapítványnak jövedelmeiből minden esztendőben 
mely szükséges összeget használnak fel a 8 tanítóból 
álló (4 gimnásztikai tanító és 4 iskolamester) intéz­
ménynek fentartására, következőképpen jártak el a 
választásnál. Az útbaigazítások, a melyeket a határozat 
magában foglalt, a mellett, hogy páratlan szabatosság­
gal vannak körvonalozva, egyúttal szokatlan, új színben 
tüntetik fel az egésznek lefolyását.

A jelöltek, a kik milétosi polgárok, kötelesek a 
pedonomes titkári hivatalában jelentkezni. A jelent­
kezések elfogadtatnak, Artemision, az év legutolsó havá­
nak. 15-ikétöl 20-ikáig bezárólag. A jelöltek neveit a 
városnak legszebb oszlopcsarnokaiban kifüggesztik.
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Ügyvezető-elnökünk kezdeményezésére, mozgalmat 
indítottunk az iránt, hogy az idegenek nyári tartóz­
kodásra Eperjest fölkeressék. Az idegenforgalom emelése 
Eperjes gazdasági viszonyaira is kedvező befolyást gyako- 
rolna. A választmány mindenekelőtt a közönséghez for­
dult, hogy jelentse be a megfelelő lakásokat, a melye­
ket az idegenek rendelkezésére bocsátanunk. Sajnos, 
mindössze nyolez lakást jelentettek be. Ez alkalommal 
tehat le kellett mondanunk, hogy Eperjesre nyaraló­
közönséget vonzzunk. Majd, ha fejlettebb lesz turisz­
tikánk, újból szőnyegre hozhatjuk a dolgot.

A fővárosiak figyelmét óhajtottuk fölhívni azzal a 
felolvasással, a melyet február 23 lkán tartottunk meg 
Budapesten a Magyar 1 ui ista-Egyesület estélyén. Szu­
tórisz Frigyesnek a Sárosmegye nyugati lészét tárgyaló 
útirajzát Borsody Karoly tagtársunk olvasta föl a Sándor- 
utczai volt Országház. termében. A hatalmas termet 
díszes közönség töltötte meg és nagy elismeréssel fo­
gadta a felolvasást.

Múlt évi pályázatunk alkalmával szép fényképek 
birtokába jutottunk. Az idén tehát útirajzra hirdettünk 
pályázatot, a mely, a fényképek tekintetbe vételével, 
Sárosmegye északi részét ismerteti. 150 korona díjat 
állapítottunk meg a legjobb útirajz szerzőjének; de a 
megismételt pályázat sikerre nem vezetett. A választ­
mány javasolja, hogy a pályázatot a jövő évre újból 
hirdessük ki, és hívjuk fel rá a tagok figyelmét.

itt említem meg azt is, hogy vármegyénk vidékei­
nek ismertetése czéljából a szinyelipóczi völgy szebb 
részeit te,tüntető kepékből 5 jellegzetes képet kiválasz­
tottunk és ezekből 5000 drb képeslapot készíttettünk. 
A tagok 35 drb képeslapot kapnak 1 koronáért. A 
képeslapok jó része már elfogyott.

Az idén is folytattuk azt a tevékenységet, hogy 
tagjaink részére megkönnyítsük a kiránduló-helyek fel­
keresését. így már múlt évi közgyűlésünkön beszámol­
tunk lóla, hogy Osztályunk, a borkúti kirándulás meg­
könnyítése végett, kérelemmel fordult a Kassa Oder- 
bergi Vasút igazgatóságához, hogy, vasárnap és ünnep­
napok délutánján, Eperjesenyiczke község mellett a 
vonatok megálljának. Reméltük, hogy óhajtásunk valóra 
válik, mert a vasútigazgatóság az iránt érdeklődött, 
hogy közvetlen a község mellett, vagy a valamivel 
lejjebb fekvő őrháznál óhajtjuk-e a vonat megállását. 
Mi ki is nyilvánítottuk óhajunkat, hogy, a Tarcza hídja 
miatt, a község mellett kérjük a vonatok megállását. 
Erre jött a válasz, hogy a megálló létesítése 3000 ko­
ronába kerül, és, a mennyiben Osztályunk vállalja ennek 
a költségnek a fedezését, a vasút igazgatósága létesíti 
a megállót. Minthogy pedig csekély anyagi erőnk mellett 
ilyen telhet nem vállalhatunk, kénytelenek voltunk le­
mondani a megálló létesítéséről.

Örvendetesebb tény, hogy a Kassa-Oderbergi Vasút 
igazgatósága az elmúlt évre is megadta az engedélyt 
Osztályunk rendes-tagjainak, hogy, arczképes igazolvány 
előmutatasa mellett, a hét bármely napján menettérti 
jegyet válthassanak Bártfáta.

A nevezetesebb kiránduló-helyekhez vezető utaknak 
a jelzését is folytattuk. Branyiszkón és Szinyelipóczon 
nagyobb tájékoztató-táblákat helyeztünk el, a melyeken 
nemcsak az utak iránya és jelzése van meg, hanem az 
illető vidéknek a térképe is.

A kirándulások programmját a tavaszi választ­
mányi ülés állapította meg és, a szükséges tudnivalók­
kal együtt, a <Tájékoztató»-ban küldtük meg a tagok­
nak. Bevettük a programúiba a szívesen látogatott

kiránduló-helyeket, de gondoskodtunk egyszersmind 
újabb helyek fölkereséséről is.

Sajnálattal jelentem, hogy az összes tervezett ki­
rándulásokat nem tarthattuk meg. Sokat meghiúsított 
a gyakori esőzés. A megtartott kirándulásokon olykor 
csekélyebb számban vettek részt a tagok. Mintha ide­
genkednének az előre megállapított, hivatalos kirán­
dulásoktól! Annyira nem szeretik a ^hivatalos* szót, 
hogy még akkor is kerülik, ha az élvezetes kirándu­
lással van egybekötve.

Törekvésünknek teljesen megfelel, ha egyes tagok, 
a megállapított programmon kívül, minél több kirán­
dulást szerveznek. Csak örömünkn 
tályunk tagjai közül többen az elmúlt évben i 
túrokat tettek meg.

Azt sem hagyhatjuk említés nélkül, hogy

e szolgál, hogy Osz- 
-----  -------  is szép

a nyár
folyamán iparos-családok összeálltak és létrás szekere­
ken a szinyelipóczi völgyet keresték föl, a hol nagy 
gyönyörűséggel szemlélték a szép vidéket, és, hazatérve, 
mindenfelé csak dicséretet zengtek róla.

A megtartott kirándulások különben jól sikerültek. 
Május 16-ikán ment végbe az első hivatalos kirándulás. 
Frenyó Lajos és Schönwiesner János vezetésével 21 
tag kereste föl a Sivecz-hegyet. Az eső egy ízben meg­
zavarta a társaságot, de a kedvét nem vette el és a 
hegy, szép kilátásával, most is kielégítette a kirándulókat.

Május 23-ikán a Kopasz Strázsra rendeztünk ki­
rándulást. A 9 tagból álló társaságot Szutórisz Frigyes 
vezette.

Ugyancsak Szutórisz Frigyes vezetett nagyobb tár­
saságot Simonkara és Opálbányára A Szigordi-völgy 
szépsége elragadta a kirándulókat. Opálbányán nagy 
előzékenységgel fogadta a társaságot a vezetőség. «
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Nyolcz nappal azután, 28-ikán megnyílik a színház­
ban az ünnepélyes néjigyűlés. A milétosi színház máig 
is fönnáll: egy hazánkfia hozott onnan szobrokat, 
niee.i kvt a Louvre- múzeumban Őriznek, de mások 
■ ettek töl az asatasokat. a melyeket ő kezdett. Isme­
retes tehat az a környezet, a melyben a választás 
ku'>ntele jelenetei lefolynak.

Képzeljenek el maguknak jrapokból és hivatalno­
kokból álló csojiortot, mely háromlábas körül áll, a 
m iyben az illat elégetésere szánt parazs sistereg. Hermes- 
tu k papját, a múzsák papját, azután a szent hírnököt, 
a jiedonomest s végül az adományozó Eudemost, vagy, 
annak halála után, leszái mazottjamak legidősebbjét.

Az amphitheati untban helyet togial a polgárok 
tömege Több ezren vannak jelen A kérlelhetetlen 
telirattan számadatokkal is szolgálhatott volna önök­
nek. Csakhogy az, a jelenlevőséget igazoló ívek hiányá­
ban. csupán azon egyes szavazások eredményeit tar­
talmazza, a melyek a sokkal jelentéktelenebb szomszéd 
valósokban tolytak le. Tegyük töl, ha számításainak 
alapját a helyezkedünk, hogy 5000 szavazó van jelen 
zen a napon, sőt 5500. akkor 5500 jobbkéz emel­

kedik töl a levegőbe a szavazás pillanatában
Eudemost érte az a megtiszteltetés, hogy elnököl. 

Egy matek tömjén-morzsát vet az égő parázsra, mialatt 
a hírnök, a gyülekezet nevében, az imát telolvassa, a 
melynek szövege fönnmaradt, és így hangzik: «Ha 
tornatanítókul és iskolamesterekül olyanokat választok, 
a kiket legméltóbbaknak találok arra, hogy a gyer­
mekek fölött a telügyeletet gyakorolják, a nélkül, hogy 
bármily méltatlan befolyás vezetne engem eme köte- 
lesstgem teljesítésében, sikerrel járjon minden vállal­
kozásom; ha ellenben ellenkezőleg cselekszem, minden 
dolgom balul üssön ki!»

Jegyezzük meg magunknak — csak úgy mellesleg — 
azt a kiváló gondoskodást és figyelmet, melyet a görö­
gök a nevelés anyagára fordítottak. Magától értetődik, 
hogy a szakképzettséget kívánták meg a tanítóktól; 
d<- csakhamar más lesz a mi véleményünk felőlük, ha 
< ¡foglaltságuk közepette látjuk őket: tulajdonképpen 
az erkölcsi érték az, a melyre különös súlyt helyeznek.

A jelöltekre kerül most a sor. Egyik a másik után, 
nevük hallatára elhagyja az amphitheatrumot és az 
orchestrum télé igyekezvén, leteszi az esküt a papok 
és a szent hírnök kezébe.

A tornatanítók és iskolamesterek ugyanazt az eskü­
mintát olvassák töl, azzal a különbséggel, hogy míg 
az előbbiek egyedül a palestrák és gimnáziumok istenét, 
Hei inest,hívják tanúbizonyságul, addig az iskolamesterek 
a magasabb rendfokozatú és sokkal irodalmibb irány­
zatú istenségeket. Ajipollont és a múzsákat.

«Esküszöm, hogy a milétosiak közül senkit sem 
keltem arra, hogy szavazatát teám ad|a, sem senkit 
meg nem bíztam azzal, hogy valakinek szavazatát az én 
nevemben kérje!« Más szavakkal, sokkal modernebb 
kifejezéssel élve: esküszöm, hogy magamat sem nem 
ajánlottam, sem nem ajánltattam.

Lassúk most már ezeket a tanítókat munkájuk közben:

Aug. 28-ikán Vöröss Sándor vezetésével Bártfát, 
Zborót és Bártfafürdőt keresték tol kirándulóink. Bártta 
érdekes épületeinek és múzeumának megtekintése után 
a zborói várkastélyt kerestek föl; azután pedig a fürdőn 
pihentek meg.

Szept. 20-ikán dr. Szlávik Mátyás vezetett nagy ki­
ránduló-csapatot a Nagyszalóki-csúcsra. Kiváló érdemük, 
hogy egy nap alatt tették meg oda és vissza az utat.

A tagok téli szórakozását ól óhajtott gondoskodni 
Osztályunk, a midőn programmjába vette a ródli-sportot. 
A szánkózás szépen föllendült az eln ult évben. Álta­
lános volt az érdeklődés. A tagokon kívül a nagy­
közönségből i> számosán keresték föl a ródli-pályát. 
Épjen azért Osztályunk az elmúlt év elején, Faragó 
Józsi t elnöklete alatt, dr. Flórián Karoly, Holénia Béla, 
•lu-soni Antal és Schönwiesner János választmányi 

tagokból bizottságot küldött ki e sjiort fejlesztésére.

Az egyiknek is, a másiknak is tanítói működése 
3 gyermekek palestrájában tolyt le, a melynek romjai 
1907-ben kerültek napvilágra. Az épület romokban 
hevet ugyan, de alaprajza tisztán kivehető Az előtérben 
nagy udvar, oszlopcsarnokkal körülvéve, a hol a torna 
tanítók vezették a gyakorlatokat; a háttérben az iskolai 
épületek vannak és öt szobát, mondhatnók öt osztályt 
vettek igénybe, melyeknek mindegyike hosszában 
nyolcz métert tesz ki, szélessége pedig négytől tízig 
váltakozik. A középső nagyterem minden bizonynyal 
rendkívüli ülések színhelyéül szolgált, (elolvasásokat és 
zenei előadásokat tartottak benne az iskolán kívül 
álló tanítók; a másik négyben a mi négy tanítónk 
oktatott.

Tehát maguk közt megosztották a gyermekeket. 
Milétosban, úgy látszik, a palestra kizárólag a fiú­
gyermekek iskolájául szolgált. Más ioniai vaiosokban 
lányok és fiúk ugyanazokat az iskolákat látogatták és 
ugyanazokban a gyakorlatokban vettek részt, még 
azok is, a kik az elemi tokon már túl voltak.

Hátra van még az, hogy ismerjük, mily társadalmi 
állásuk és rangjuk volt ezeknek az iskolai tanítóknak 
és mily megbecsülésnek és tiszteletnek örvendtek a 
varosban.

Fizetésük szerény volt: harmincz drachmája volt 
havonként a tornatanítóknak, negyven a tanítóknak. 
Ez a régi Görögországban a jó munkásnak bérét, 
majdnem a rendes építőmesternek fizetését tette ki.“

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.

A lcg-utólibi zeneeHtélyen Waj- 
ditsch Sári hártaművésznő által legutoljára, műsoron 
kívül, előadott darab Hasselmann-nak «Prière»-je volt.

Az estély február 8-ikán, kedden,
délután 6 órakor fog a kisteremben megtartatni A 
szakvá'.asztmány elnöksége a tagok mennél számosabb 
megjelenését kéri, mert különben az estélyeket abba 
kellene hagyni.

A íiéjjfikíicIc'iniíTn az ismeretterjesztő 
előadások ismét megkezdődnek: 1. Febiuár 13, 20. 
és 27. napjain Gömöry János « J föld fölfedezésének 
történetéről* ; II. márczius 6., 13. és 20. napjain pedig 
dr. Csatáry Ágoston a •Fiziológia köréből* szabad­
előadást tart. Ez előadások előtt és után zene és sza­
valat lesz. Az előadások a Kör nagytermében tartat­
nak meg ; kezdetük mindig 5 órakor.

A legközelebbi előadás tehát a jövő vasárnapon, 
február 13-ikán lesz. Gömöry János előadásának tar­
talma : Az ó- és közéjikor fölfedezései. Az újkori föl­
fedezések okairól. Amerika fölfedezése. A portugállok 
fölfedezik az Indiákat. A spanyolok és jiortugállok 
további fölfedezései : Mexikó, Peiu, Brazilia, Japán és a 
töld első körülhajózása. A fölfedezések következményei.

A bizottság, az Osztályon belül, ródli-alosztályt szerve­
zett, a melynek tagsági díját Osztályunk tagjai részére 1, 
nem-tagok részére jiedig 2 kor.-ban állapította meg. 
Az alosztálynak eddig 80-nál több tagja van. A szezon 
elején a bizottság a Táboi hegyen, a tűzérlaktanya 
mellett, megfelelőbb pályáról is gondoskodott, a mely 
1 km. távolságban vezet le a Székeséi völgyébe. Az 
enyhe tél és a hó hiánya miatt azonban csak a leg­
újabb időben indulhatott meg a ródlizás.

Nagyon fontosnak tartja Osztályunk, hogy a turisz­
tika iránti kedvet már a fejlődő ifjú lelkében felköltse. 
Ezért a diák-turistaság előmozdítására pályázatot hir­
dettünk. A pályázóknak, diáktársaikkal szövetkezve, 
1909. év nyarán Sáros- és Szepesvái megyékben nagyobb 
túrokat kellett megtenniök. A kirándulás szervezője 
csak az Osztály tagja lehetett, de a pályázatban mind­
annyian lészt vehettek. A kirándulók útikönyvecskét

HÍREK.
mrinyozAs, A király 

Mattyasovszky Gábor gölniezbányai járásbírónak, nyug­
díjazása alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálata el­
ismeréséül, az ítélőtáblái bitói czímet adományozta

— Ezi'ocl-itibiloiiiii. A közöshadst reg 
nek 60—80. sz. gyalogezredeit 1860. febr. 1-jén alakí­
tották meg. Ennek 50-éves jubileumát háziezredünk, a 
br. Kray Pál nevét viselő, 67. sz ezred. Eperjesen és 
Bécsben is, hol ezrediinknek törzse és három zászlóalja 
állomásozik, február 1-jén megünnepelte. Volt díszki- 
vonulás, istentisztelet és a tiszti-étkezdében díszebed, a 
legénység pedig egész napon át a szolgálattól mentes volt

— Kine\ e'z<’'S. A vallás- es közoktatásügyi 
miniszter Horváth Margit oki. polg-isk. tanítónőt az 
eperjesi állami tanítónőképző-intézethez nevelőnővé 
nevezte ki.

— Áthelyezések. A honvédelemügyi 
miniszter Safáry László eperjesi csendőr-főhadnagyot 
és Hubay Győzti zalaegerszegi csendőrhadnagyot; a 
földmívelésügyi miniszter Westsik Vilmos, a kisszebeni 
és loth Imre, a jászberényi állami töldmívesiskolához 
beosztott, töldmívesiskolai segédtanítókat kölcsönösen 
áthelyezte.

— El jegyzi?«. Hevesbátori és abafalvi löta 
László m. kir. adótiszt eljegyezte sajókazai Bukó Etát 
Miskolciról.

— Az Epc'i-ji'ssi Tfiiifii'i Kör 
február 12 ikén, szombaton, d. u. 5*., órakor felolvasó­
estélyt tart. Műsora a következő: 1. Magyar dalok. 
Előadja a koll. főgimn. Dalkör, Borsody Károly koll. 
főgymn. tanár vezetése alatt. 2. Szavalat. 3. Előadást 
tart Wick Béla kir. kath. főgimn. tanár, «Norvégiái 
utam» czím alatt. Az előadást vetített képek kisérik.

— Halálozások. Arányi Dezső volt 
bártfa-városi tanácsosnak neje, szül. Knerly Verona 
Vilma Budapesten, 60 éves korában elhúnyt.

Özv. ötzanikne sz. Germ Emília Eperjesen, 75-éves 
korában elhúnyt. Holttestét Kisszebenbe szállították és 
az ottani evang. temetőben február 3-ikán örök nyu­
galomra helyezték. Benne Szánik Ernő ev. elemi iskolai 
tanító édesanyját gyászolja

— A Sárosvárniegyei Állat- ¿*ss 
Aladárvcidő-líg'yesület alapszabályait 
a belügyminiszter a bemutatási záradékkal legújabban 
ellátta.

— A I3ái'tfai Kaszinó közgyűlése — 
az elhalt Tahy István helyére — elnökké dr. Wrns 
Bernát kir. közjegyzőt, helyettes-jegyzőül pedig Bartsch 
Gyulát megválasztotta.

Esiicrcssógi tol íi g-y elő vá­
lasztás. A sárosi ág. h. ev. esperesség érdemekben 
gazdag felügyelője, Bánó Árpád, állásáról lemondván, 
a iőesperes felhívta az egyházközségeket, hogy szava- 

kaptak, a melyben a megtett utat az illető vidéken 
osztályképviselőink, községi elöljárók és fürdőigazgatók 
igazolták. A jialyázók jutalmazására egy 30-, egy 25- 
és egy 20 koronás pályadíjat tűztünk ki. A díj kiosz­
tásánál a megtett út nagysága, minősége és az úton 
szerzett tajiasztalatokról, benyomásokról szóló útleírás 
kiválósága a döntő. A pályázat október végén járt le, 
a mikor is két pályamű érkezett be. A beérkezett művek­
ről külön jelentés számol be.

Csak a turisztikának óhajtottunk szolgálatot tenni, 
midőn az elmúlt évben is Eperjesen, Kisszebenben és 
Bártfán felolvasást tartottunk.

Eperjesen márcz. 25 ikén a Kollégium nagytermé­
ben tartottuk meg felolvasó-estélyünket. A műsoi ele­
jén Divald Klára Tompa M. «Havasi rózsa* ez. virág­
regéjét szavalta nagy gonddal és mély érzéssel. Ezután 
Vöröss Sándor olvasta tel Siegrneth Károlynak tanul-

Gümőkór, 
köhögés, 

szamarköhögés, 
influenza 

eseteiben az orvosok 
csak

SIROLIN
RoeheM

rendelnek.
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L A kik hosszú időn keresztül köhögés bántál- 
maiban szenvednek.

2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők ényeges könnyebbülést 
éreznek már rövid használat után

4. Skrotulás. ni.riuvdiizzad isos. -zeni- és orrkatar. 
rusos gyermekeknek loiros szere a Sirolin 
„Rocne“.

A táplálkozást nagyban elősegíti.

Kik vannak a Sirolin „Rocbe“-ra utalva? Csakiseredeti csomago­
lású Sirolin ,,Roche"-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkészit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza­

utasítani.

Sirolin irodalmat 
kívánatra ingyen ée 

bérmentve küld
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zataikat a felügyelői állásra 1910. I 31-ikétg adják be. 
A s. avazatbontó bizottság tebru.it 4-ikén tartott ülé­
seben bontotta tel a beadott szavazatokat, a melyek 
szerint az ö-sz< s gyhazkozségek 38 szavazattal, egy­
hangúlag /iano Miklós, cs. es kir kamatás, kükemezei 
földbirtokost választották meg e díszes szép állásra. 
Az új esperes cgi felügyelőt melegen üdvözöljük es 
kívánjuk, hogy megtisztelő, fontos állásában az egyház 
es magyar hazankjavára sokáig eredményesen működjék

SzClllgy II tÓZCt . ‘1'1 .)// '-
■ öle son, a Csabai-úti szanatóriumban.

«Görcsön i Dénes Epor- 
Ezen a czímen a kassai klerikális lap, 

melynek eperjesi tudósítója .Magva, József városi tő- 
jegyzi», eperjesi levél alapján a következőket ir|a : „Édes 
magyar hazánk keresztény restaurácziójának egyik leg­
bátrabb, legszókimondóbb munkása, Friedreich Istvan 
budapesti főteálisko'ai tanár, közismert írói nevén: 
Górcső rit Dénes, nagyhatású jmásfélóias) előadást tartott 
január 23-ikán, vasai nap, este az eperjesi «Rákóczi» 
Katii Korben. Közvetlen erővel ható, élénk- előadását 
melyben a keresztény akcziók legfőbb szükségességét 
a közélet letagadhatatlan fényeivel s a logika kérlel­
hetetlen józanságával igazolta, előkelő nagy közönség 
hallgatta s eiejetol végig köztetszésének s elismerésének 
halas nyilvánításával kísérte. A jelenvolt közönség 
osztatlan nagy lelkesedése, melynek a januar 30 iki 
népszövetségi gyűlésén módja lesz gyakorlatilag is 
érvényesülnie, legjobban bizonyítja az előadás során 
bemutatott helyzet valóságát s a keresztény társadalom 
boldogulása étdekeben való szervezkedésnek legköz­
vetlenebb szükségét.“ Górcsőm úrnak itteni botrányos 
szerepléséről mi mar ínunk s ennek alapján közön­
ségünk tisztában van azzal, mikép izgató és törvényire 
útköz«» beszede a fenti nagy dicséretet egyáltalán meg 
nem érdemli, s a ki azt így kidicséri, önmagára árnyat 
vet. Ugyanabban a klerikális lapban a következő, 
jriszkolódó es alaptalan gyanúsításokkal teli czikk látott 

állítólag Pécsújtalu berkeiből — a «Sátosi hírek» 
ez. rovatban napvilágot „Mozognak a sárosi liberálisok. 
A héthársi ószabadelvűek a maszk-cserére hetek óta 
készülő Nemzeti Társaskört megszégyenítő leleményes­
seggel. minden feltűnés nélkül «Vadásztársasággá» 
verődtek össze. E társaság a kerület pagonyjait alaposan 
ismerő tővadászmestei elnöklete alatt, négyévi hallgatás 
után ii egtújva a vadászkürtöket s február hó 3-ikán 
csekély három korona belépti díj mellett, az állami 
óvoda (!) termeiben, tánczczal egybekötött mulatságot, 
illetve hajtóvadászatot rendez. Hat menjen el, a kinek 
kedve tartja I“

A «Rák<M'zi> Kíitli. Kör febr. 
2-iki, farsangi estélye rendkívül jól sikerült. Óriás kö­
zönség töltötte meg a Kör teimeit, melyek ezúttal sző­
kéknek bizonyultak. A műsor a közönségnek igen 
tetszett s a szereplők (Hodinka Alice, Demeter Aline, 
Antal Pál stb.j, valamint a fáradhatatlan ügyes főren­
dező, Saly Győző, mindenki elismerését kiérdemelték. 
Különösen tetszett a Kői dalkaranak Moyzes Miklós 
tanai szabatos vezetése mellett e.őadott éneke, valamint

ságos útirajzát «A gömöri és abaújtornai barlang vidék »- 
ír» A felolvasás közti szünetben művészi quar- 
tettben gyönyörködött a hallgatóság: Becht József, 
Borsody Karoly, Szutórisz Dezső és a helybeli katonai 
zenekai kisbőgőse Kún Lászlónak «Szerenád»-ját és 
Bihari Bloch «Bercsényi nótajá»-t adták elő.

Kisszebenben mái ez. 28-ikan rendezték a felolvasást 
Krayzell Miklós és Marschalkó Vilmos osztályképviselők. 
Siegmeth Károly említett útirajza mellett, több, érdekes 
¡»ontja volt az esteiynek Roscnteld Miczi Tompa M 
• Ki a szabadba» ez verset szavalta teljes érzéssel és 
lelkes hévvel. Szép énekével nagy tetszést aratott Moyzes 
Miklósné, a ki, Moyzes M. zongorakisérete mellett, több 
dalt énekelt. Serényi Mariska a «Bánk-bán» ez. operá­
ból adott elő részletet zongorán, és biztos játékával 
méltán érdemelte meg a hallgatóság figyelmét.

Bártfán okt. 17-ikén rendezte a felolvasó-estélyt az 
elnökség a bált tat Osztály képviselőség lelkes támogatá­
sával. Siegmeth Karoly útirajzán kívül megemlítjük 
Szlabey Amanda szavalatát, a ki Tompa M -tói a Virág­
regek «Előhangjá »-t adta elő helyes felfogással, nagy 
tetszés mellett. Moyzes Miklósné énekét ez alkalommal 
is nagy elismeréssel fogadták. «Petőfi a Hortobágyon» 
ez. melodrámában Tirscher Alice, Tiischer Edit, Ágh 
Árpád es Stanczel Géza működtek közre és valameny- 
nyien hozzájárultak a szép sikerhez.

Örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy úgy a 
felolvasások rendezőinek, mint a szereplőknek e helyütt 
is halas köszönetünket nyilvánítsuk. Külön említem 
meg meg Peskó Ödön tagtársunkat, ki mindenegyes fel­
olvasáson a képek vetítései készséggel vállalta. Fogadja 
szives közreműködéséért hálás köszönetünket!

• A 8-ik Gyurkovics-leany• ez. vígjáték A tánezban 
80 pár vett részt s az reggelig tartott

I <*;i<•s»t<*ly. Az Eperjesi Evang. Gyám- 
intezeti Nőegylet által tebruái 1-jén, a városi Vigadóban, 
a diakonissza-alap javára rendezett teaestéi) nemcsak az 
id« i farsangnak legsikerültebb és legkedélyesebb mulat­
sága volt, de, mondhatjuk, évek hosszú soia óta nem 
rendeztek varosunkban ennyire látogatott es oly csalá­
dias jellegű összejövetelt, a hol a társadalom úti elemei 
felekezeti minden különbség nélkül barátságosan együtt 
vigadtak. Megmutatta ez a teiestély, hogy mulatság 
igazan kedélyes és értékes Csakis akkor, ha abban n< m 
metül tol felekezeti diszharmóniának, vagy valamely 
politikai stb nézetkülönbségnek árnyéka, a mely az egész 
összejövetelnek sikerét megrontja, vagy legalább is a 
kedélyesség rovására megy. Már este 8 órakor a nagy­
terem és karzatai gyönyoiű közönséggel teltek meg. 
Szamos, szebbnél-szebb jelmezes hölgy is jelent meg. 
Az. estély kezdetén a k zönseg telített asztaloknál 
teázott, majd kezdetét vette a «farsangi országos vásár». 
Bevezetésül dr. Mészöly Árpád, jó hangsúlyozással, 
leiolvasta az «Eperjes sz. kir. varos részén- Zsigmond 
királytól adományozott és vasaitaitast engedélyező 
kiváltság-levelet». Ennek befejeztével a szokásos zenei 
tusst a kintornás (Kribel Aladár) adta meg. A terem­
ben több sátor volt felállítva, a melyekben a fölkért 
hölgyek árúsítottak, vagy a jótékonyság munkájában 
egyébként tevékenykedtek, s igazán kiérdemeltek a 
nőegylet háláját es a közönség elismerését. De nagy 
dicsérettel kell megemlékeznünk a balbizottságról is, 
melynek élen Sztehlo Jánosné, az egylet lelkes elnöke, 
es Vogel Béla, az egylet agilis és leleményes pénz- 
tainoka, állottak. Mint zenerendező, Poloczek Róbeit; 
mint tánezrendező, Przibislavszky Ferencz hadnagy 
szereztek érdemeket. A teremben elhelyezett látványos­
ságok közül fölemlítjük a két pezsgős sátrat, a melyek­
ben Gerhardt Béiáné és Moskovitz Emilné, illetőleg 
Molitorisz Istvánné és dr. Wallentínyi Samuné árúsí- 
tották a Iörley-téle, kitűnő pezsgőt, és óriási jövedelmet 
szereztek az egyletnek A «Fortuna»-sátorban: özv. 
Mayer Gezáné, Vogel Béiáné és Fried Lujza; a mézes- 
kalácsos-sátorban : br. Ghillány Gizi, br. Ghillány Sáli 
es Péchy Zsófi; a vásarfia-sátorban: Díváid Klaii, 
Fi led Olga és J.Ioskovics Csilla; a sörös-satorban: 
dr Kenéz Sándorné, Kribel Berta és Szántó Margit; 
mint jósnők pedig, Hodinka Alice, Kribel Etelka és 
I ydor Szeréna tevékenykedtek. A teánál: Gamauf 
Györgyné és Pálesch Arpádné; a ezukrászdában: 
Ihiór Gyuláné és Hvozdovich Pálné ; a sódar árusí­
tásnál: özv. Matherny Lajosné; a feketekávénál, özv. 
dr Sarudy Vilmosné szereztek érdemeket. Nagy be­
vételre tett szert — mint drótostót — elárúMtás alfa! 
Sándor Izabella is. Derültséget keltett a teremben a 
medvetánczoltató is a medvéjével. A tiszta jövedelem 
a kétezer koronát meghaladja. A részletes kimutatást a 
jövő számban közöljük. A jelenvoit hölgyek közül 
a következőknek neveit sikerült följegyeznünk:

Asszonyok ‘ Bánó Aladárné, dr. Bánó Dezsőné, 
Bánó Etelka, Bornemisza Lajosné, dr. Balpataky

A szomszéd Keleti Kárpátok Osztálya iránti figye­
lemből, Szutórisz Frigyes ügyvivő-elnök és Vöröss 
Sándor titkár, Osztályunk képviseletében, szept. 18-ikán 
részt vettek Kassán a kilátótorony felavatásán, a melyet 
nevezett osztály létesített a kassai várhegyen. Az avató­
beszédet dr. E. Nagy Olivér tartotta. A kilátóról Sáros­
megyébe igen szép kilátás nyílik.

A Magyarországi Kárpát-Egyesület nyári közgyű­
lése di. Szlávik Mátyás tagtársunkat, tuiisztikai érde­
meinek elismeréséül, beválasztotta a központi választ­
mányba; mi pedig múlt közgyűlésünkön Frenyó Lajos 
tagtársunkat választottuk helyi választmányunkba, hogy 
ezzel is kifejezzük elismerésünket értékes munkásságá­
ért. a mit a turisztika érdekében kifejtett.

Csak a további buzgó munkára serkent bennünket 
ama körülmény, hogy az idén is 28 új tag lépett az 
egyesületbe. Dr. Vályi János püspök 100 kor.-val az 
alapító-tagok sorába lépett.

Tagok száma 360, alapító-tagok 5, még pedig: Eper­
jes sz. kir. város, Sárosvármegye törvényhatósága, a 
67. sz gy.-ezred tisztikara, Uhlarik Mátyás törvény­
széki elnök és dr. Vályi János püspök.

Utoljára említem meg azt az, örvendetes t nyt, 
hogy egy névtelen meczénás, osztályunk czéljainak elő­
mozdítására, 100 koronát adományozott. Az ismeretlen 
jóltevőnek ez úton is osztályunk hálás köszönetét tol­
mácsoljuk. Vajha minél többen követnék a nemes példát!

Most pedig azzal az ígérettel zárjuk jelentésünket, 
hogy ezután is igaz buzgósággal fáradozunk a ránk 
váró feladatok megvalósításában és ehhez kérjük az 
összes tagok szives támogatását.

Imrén«1, özv Borsody Károlyné, Borsody Károly in. 
dr. Csatán Ágostné, Dóbiás Edéné, özv. Dlugo 
Imszky Tivadarné, Díváid Lajosné, Demeter Aurélné, 
Faltin Gezáné, Fried Simonné, Fai kas Lajosné, 
Feke te Feienezné. Fi.inkel József nt1, özv. Gallé Andorné, 
Glasner Mótne, Grossmann S.-né, Gtiegei Tivadainé, 
Geihardt Béiáné, bi Ghillány Imiéin- (FtiC'i, Gamaul 
Gvötgyné, Hodinka Mihály ne. Hennel Zsigmondné, 
Hofifmann Ferenczné, Hvozdovich Pálné, Kapustyák 
Karolvné, Kesmáiszky Káiolyné, dr. Kenéz Sándorné, 
Kribel Elekné, Libay Lászlón«1, Ludmann Paula, özv- 
Mayer Gezáné, Mayer Endréné, Moskovics Csilla 
(Ungvái', dr. Moskovitz Emilné, di Míiller Bertalanné, 
Molitorisz Istvánné, özv. Matherny Lajosné, Nadaskay 
Sándorné, Péchy Elekné (Sztankahet many), Péch\ 
Zsigmondné (Pécsújtalu), Pacor Vilmosné, Paszternák 
Manón«-, Pálesch Arpádné, Roskoványi Miklósné, özv. 
Rátvay Béiáné, Raisz Viktorné, Steiner Káiolyné, 
Schwartz Józsefné (Somos), Slajchó Mihalyné, Schön- 
wiesner Jánosné. özv. dr Sarudy Vilmosné, Stix 
Gyöngy né, Szántó Zsigmondné, dr. Sztehlo Jánosné, 
Szutórisz I-1igy esne,Szlabey Matyasne (Bártfa), Schroep- 
f« r Antalné, Thrór Gyulane, Tiischer Istvánné (Bártfa), 
I ydot Lipótné, Vogel Bélán«-, dr. Wallentínyi Samuné, 
Villecz Jánosné, Wallenta Antalné, Verdon Lászlóné.

Leányok: Bornemisza Margit. Blaschek Máiia, De­
meter Alice, Dahlström Anna, Dite Amália, Dóbiás 
kla. Díváid Klári, Dlugolinszky Berta, Dlugolinszky 
Erzsi, fiied Lujza, Fried Oga. Gedeon Mariska, bi 
Ghillány Saii, br. Ghillány Gizi, Grieger Aranka. Gallé 
Adrienné, Gamauf Évi, Hegymegi Anna, Hegymegi 
Gabi Hodinka Alice. Kesmáiszky Berta, Késtnárszky 
Márta, Jelenik Emma, Kribel Berta, Kribel Etelka, 
Móiotz Karola, Mayer Évi, Markó Erzsiké (Rozsnyó). 
Nadaskay Izabella, Péchy Zsófi, Péchy Maria (Pécs 
Újfalu), Paszternák Erna s nővére, Raisz Mariska, 
Reisinger nőverek, Steiger Irén, Szántó Maigit, Szlabey 
Amanda, Sándor Izabella, Tydor Szeréna, Tirsciiei 
Edit, lírscher Alice, Verdon Adél

II«Mtoii;it k.'ipluitó />z/zí7z F'eierez­
nél. Eperjes, Fő u. 63. Kifesült hajat veszek bármelv 
színben.

— Az l£lső IvjH-rjcsi, Szr-yeny 
(I •'t'lruliázo .\ssx- 
tíiltíii'ssíissíij«»-c-zid« i. rendes közgyűk-sét február 
(>-an, vasarnap, este / orakor a Palkovtts-féle vendéglő 
nagytermében tartja meg.

Az iij lisstöKÖSi Eperjesen is látható 
volt január 28-ikán, este 6 órakor. Ragyogása az 
esti csillagnál csekélyebb volt, csóvája nem legyező­
alakú s fényé sem intenzív. Zborón, Szepesváialján és 
Poprádon szintén látták az üstököst. Ez az, először 
Johannisburgban (Transzvál) észlelt, váratlanul meg­
jelent, új üstökös nem tévesztendő össze a Halley-féle 
üstökössel. Ez az új üstökös január 17-ikén haladt el a 
Nap közelében, és, ettől kezdve, folyton távolodik úgy 
a Naptól, mint a Földtől. Minthogy azonban nagy a 
terjedelme, darabig még látható lesz, naplemente után, 
a nyugoti égbolton, de mindig később kel föl. Két-

Jelentés
a M. Karpategyesület Eperjesi Osztályának 1909.évi 

diaktúrista-pályázatáról.
Ügyvezető elnök jelentése szerint, a megállapított 

határidőre 2 pályamű érkezett be. A j.ályázók : Lippay 
József és Mayer Béla koll. főgimn. VI o. tanulók. 
Mindaketten Osztályunk tagjai. Az útikönyvecskéjükbe 
hitelesen bejegyzett adatokból megállapítható, hogy a 
két pályázó együtt tette meg a kirándulásokat. Két 
ízben 8-napi utat tettek meg. Első ízben, Zsegnyén át, 
Ránkfüredre es innen Kassára gyalogoltak Kassáról 
vonaton jöttek haza. Második kirándulásuk nevezetesebb 
pontjai Frics, Szinyelipócz, Szinyefő, Kisszeben, Pécs- 
újfalu, Hőnig, I arkő, Ólubló, Nagylipnik, Vörösklastrom, 
Ned. cz, Barlangiig« t, Tátralomnicz, Tátralüred, Tar­
patak, Felkai völgy, Csorbató, Poprád, Dobsina és 
innen haza.

A pályázók tehát szép utat tettek meg és így méltán 
rászolgáltak Osztályún elismerésére.

Az útirajz megírásánál azonban még nagyobb gon­
dot vártunk volna a pályázóktól. Lippay József ke­
vesebb egyéni megfigyelést nyújt, de vonzóbb, lendü 
letesebb előadásban. Mayer Béla mar több érdekes 
tapasztalatot mond el, de gyakran pongyola stílusban

A választmány, a Frenyó Lajos, Ludmann Ottó, 
Szutórisz Frigyes és Vöröss Sándor tagokból álló bi­
zottság javaslata alapján, kimondja, hogy a 2 pálya 
művet egyenlő értékűnek tartja és, buzdításul, mind 
a két pályázót megjutalmazza. De nem a kitűzött dí­
jakat ítéli nekik oda, hanem mindakettőt 25—25 kor. 
jutalomban részesíti.
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hat« hétig mindig magasabbra emelkedik majd az 
egen, de, folyton távolodván, ténye halovanyabb lesz 

mindig kisebbnek látszik. Azt azonban még korai 
v<   ■ •(jelenteni, hogy pályaia parabolikus; noha az 
ii|abban jelentkező es még nem azonosított üstökösök 
p.i vaját, hipotetikus alapon, inkább paiabolának minő­
síthetjük.

I ’Asztory cs. és ki». udvari szállító wrag- 
: — Budapest, Vili, Rákóczi-üt 3. — képes

árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld.

/Xiitoiiiobiljárnt. A postakincstár 
Kassa es Bártfa között Varaimon és Sztiopkón 
at, a hol vasüti közlekedés nincsen — 8 kocsiból álló 
automobilját atot tog létesíteni. Ez szállítja ma|d, a 
jelenlegi kattiolok helyett, a postát, nemkülönben sze­
mélyeket is, mert egy-egy kocsin 8 személv tér el. 
Bartfa varos köteles automobilpajtát (garage-t) 4 auto­
mobil leszéte építeni Az automobil-közlekedés augusz­
tus 1 ->én megkezdődik.

l>il<nik. A tótsóvári m. kir. erdőhivatal 
központi tisztikara, tiszti értekezlete alkalmából, február 
5-ikén, a Tótsóvári Állami Tisztviselők Köre helyisé­
geiben, bátyú-mulatságot rendezett.

A még a következő felül­
fiz« té^ek érkeztek be; 10 —10 koronával: Gömöry 
János és neje, Lukovich Alad.u es neje; 3 koronával 
Ruttkav Aladárné Kisszeben.

i szósz gyár Sárosban. 
A pénzügyminiszter özv. Donhoffer Gusztávné szül. 
Kolba\ Maria epetjesi lakosnak szeszkontingenst enge­
délyezett azzal a kötelezettséggel, hogy az Ú| szeszgyá­
rát 1910. deczember 31-ikéig tizembe helyezze.

A n aptárcgycNÍtés ügyében a 
hajdúdorogi got. katholikusok a munkácsi egyház­
megyebeli egyházközségekhez aláirás végett küldött és 
a pápa elé terjesztendő kérvényt következőleg indo­
koljak: «A polgári éleiben már eddig is állandóan az 
új naptár szerint éltünk, és élünk, mert Magyarország 
állami es társadalmi élete az új időszámítás szerint 
van berendezve, s annak hatása és általánossága alól 
tehat mi sem vonhatjuk ki magunkat E körülmény 
folytán híveink közül mindazok, a kik állami, közintéz­
ményi szolgálatban vannak, vagy akár mint magán­
hivatalnokok, gazdasági alkalmazottak, Cselédek, nap­
számosok, ipari munkások keresik kenyerüket, a görög 
egyháznak az ó-naptár szerint eső ünnepeit meg nem 
tarthatják, Magyarország, a vasúti hálózatok es a köz­
lekedési eszközök rohamos fejlődése által, a világforga­
lom lánczolatához van csatolva; minélfogva a gör. 
kath. vallású, még másként független kisbirtokos osz­
tályra is hátrányos kötelek gyanánt nehezedik az 
ó-naptár és választania kell igen gyakran a kettő 
között, hogy vagy ünnepét szegje meg, vagy az anya­
giakban szenvedje el a k.nosodást, a hanyatlást, sok­
szor a romlást. Népünk, a forgalom növekedtével, 
szü.öföldjétől mind nagyobb arányokban szakad el és 
kerül idegen viszonyok közé, hol az ó-naptár szerinti 
ünnepeket még hírből sem ismerik; és ígv teljesen 
képtelenség reájuk nézve, hogy azokat megtarthassák. 
Ez az illetőt előbb kegyeleteben, vallásos buzgóságá- 
ban sérti, később teljesen a közömbösség rabjává 
teszi, kiből a vallásos élet gyakorlata teljesen kivész. 
E köiülmények folytán reánk, gör. kath. hívekre, 
az < -naptár használata kiszamíthatatlan károsodást 
jelent úgy a vallási, mint a polgan életben.» Most érke­
zett amerikai lapban olvassuk, hogy egy ik philadelphiai 
gyár 500 g kath. munkásat elbocsátotta, és pályáza­
tában helyettük olyanokat keres, kik nem g. kath 
vállasnak. Ez. az ünnepek különbözőségé miatt történt.

Xcin ii'jAl*. ki ®zektin<i£*- 
k;it. A középiskolai új rendtartás, a mely már évek 
óta készül, a mint értesülünk többek közt azt a, lénye 
ges újítást fogja tartalmazni, hogy a tanulók érdem- 
egyeit ezentúl az év végén megjelenő, nyomtatott 
Értesítőben nyilvánosságra hozni szabad nem lesz.

A Kath Népszövetség 
Sárosvánnegyélicn is, a plébániák 
székhelyein, jan 30 lkán agitácziós vasárnapot tartott. 
Sokhelyütt (pl. Pécsújfalun, Szinyén, Kajátán) megala­
kult, máshol az alakulást előkészítette. Epeijesen a 
•Rákóczi» Kath. Köt nagytermében volt a gyűlés. A 
falragaszok útján egybehívott közönség nagy számban 
jelent meg. A gyűlésen Zaborovszky Béla piépost-plé- 
bános elnökölt, az agitácziós beszédet pedig Haller 
István központi tőtitkár mondotta. Gerbery Sándor 
plébános a gör. katolikusoknak csatlakozását jelen­
tette ki a Népszövetséghez,* melyet azután az elnök

* Értesülésünk szerint Gerbery Sándor erre a gör. kath. 
hitközségtől, vagy az egyházmegyei hatóságtól felhatalmazást 
nem nyert. ówri. 

megalakulnak jelentett ki. Az előcsarnokban kitett 
ív ken neveiket sokan aláírták és az 1-koronás tagdíjak 
revén csinos összeg folyt be. A Népszövetséggel egyéb­
ként mai vezérczikkünk foglalkozik.

Az epilepszia (nehézkor) ¿eyó-
A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül 

fáradoznak es kutatnak újabb es újabb gyógymódok 
után az emberiségre súlyos átokként nehezedő beteg 
segek ellen E betegségek legborzalmasabbika talán 
az epilepszia E bajban szenvedőknek vigaszul szolgál­
hat azon értesülésünk, mely szerint egy magyai orvos 
e betegség ellen új es hatékony módszert mely 
mar külföldön is méltó elismerésben részesült — alkal­
maz gyógyszerrel. Ez orvos a Budapesten, Nagy- 
korona-uteza 18. sz. alatt lakó dr. Szabó B Sandor, 
ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik 
gyógyító inódszen segélyével e súlyos bajtól szaba­
dulni óhajtanak.

Az árvíz elleni védekezés érdekében a 
töldmívelésügyi miniszter a törvényhatóságok első tiszt­
viselőit felhívta, hogy a hatósági előintézkedéseket 
foganatosítani el ne mulaszszák. A belügyminiszter, 
ezzel kapcsolatban, utasította a Csendőrkerületi parancs­
nokságokat, hogy, árvízveszély alkalmával, a csendőrség 
támogassa a közigazgatási hatóságoknak es armente- 
sítö-tarsulatoknak működését, es megkereséseiknek 
haladéktalanul eleget tegyen.

Fiertoi'iii «i j<»^ss^i^-oi'lolc mzü 
lc*iile‘l< ¿»rilekébcn, A jogszigoilók szülei­
nek érdekeben azt az üdvös rendszert hozta be a Ko- 
lozsvart számos eve sikeresen működő jogi-szeminarium 
(Maiom-Utcza 14.), hogy állandóan szemmel kisen a 
Kolozsvárt készülő vidéki jogszigorlókat, és azon szülő­
ket, a kik a szeminárium vezetőséget e végből levéli- 
leg (elkelik, hetenkmt, feltétlenül megbízhatóan, díj­
mentesen infoi maija a fiúk Készüléséről (azok tudta nélkül 
is), 'Uy *’k meggyőződhetnek arról, vájjon szigorló fiaik 
tanulással töltrk-e az időt Kolozsvait. Ezen tevékeny­
ségéi ől és a szeminárium czéljáróí felvilágosítást nyújtó 
nyomatott könyvet (< 1 ajékoztató a jogi-szemináilum- 
ról») díjmentesen küld a szülőknek a jogi-szeminárium 
vezetősége (dr. Dobo Kolozsvárt, Malom-utcza 14.). 
Egv másik czélszerű újítása a jogi-szeminanumnak az, 
hogy azon jogszigorlók érdekeben, a kik szigorlatuk 
letetele előtt Kolozsváron csak rövid ideig tartózkod­
hatnak, olyan rendszert honosított meg, mely lehetővé 
teszi azt, hogy a vidékiek otthon elkészülhessenek eset­
leg irodai, vagy más teendőik végzése mellett. T. i. az 
eszenciáléját magukba foglaló jegyzeteken kívül oly 
jegyzeteket is készített, a melyek rendszerességgel az 
egész anyagot olyként foglaljak magukban, hogy a tan­
könyveket helyettesítik, az összes szigorlati kérdéseket 
felölelik es a megmagyarázást nélkülözhetővé tesz'k. 
E jegyzeteket a vidékieknek kikölcsönzi és azok abból 
otthon elkészülve, u n. rekapituláló kurzuson vesznek 
részt Kolozsvárt 1—2 hétig. Továbbá naponta próba­
szigorlatokat tart, melyekben az intézeten kívül ké­
szültek is díjmentesen részt vehetnek.

— I'ó'li t/iti'íii k-ii'Anil iilAs-*. Febi. 
2-ikán a reggeli vonattal a Kárpát- és Turista-egyesü­
letek (részben jogasz és theol.) tagjaival, fájdalom, 
kevésbbé tiszta időben, igen sikerült, 1-napos téli tátrai 
kirándulást (ródli-partíet) rendezett dr. Szlávtk Mátyás 
Tátralomniczra, a hová Poprádról d. e. 10 órakor ér­
keztek meg. E téli paradicsom tündéri Palotaszállójá­
ban Gundel Károly fürdőigazgató fogadta a kiránduló­
kat, kik is az étteremben a részökre terített külön 
asztalon elköltött reggeli után azonnal Tátralomnicz 
legnevezetesebb helyére : az új jégpálya kiinduló-pont- 
jára siettek. Délelőtt kétszer járták meg gyalogosan 
vagy szánkón a 4 l<m. utat, a melyet ródlin vagy bobon 
8—10 perez alatt futottak meg, mindannyian akadály­
talanul. Délután 1 a2 órakor a Palotaszálló pazarul be­
rendezett éttermében megebédeltek, s a kiránduló tár­
saság egy része két szánkón Tátratüredre igyekezett, 
a hol a siklón fölhaladva, a Taiajkáról hasonlóan simán 
megfutották a ródli-palyát. Csak természetes, hogy az 
összehasonlítás minden tekintetben a tátralomniczinek 
javára esett. A társaságnak Tátralomniczon maradt 
része délután még egyszer járta meg a 4 km. utat, 
illetve futotta meg ródlin a példásan gondozott, 40-ezer 
koronás, új jégpályát. A résztvevés díja a vasutat, az 
ellátást s a ródlit beleértve, személyenkint 10 kor. volt. 
A lomniczi fürdőigazgatóság lekötelező szívességgel és 
igen mérsékelt áron látta el az eperjesi téli tátrai ki­
rándulókat. Az eperjesiek ezzel példát adtak olcsó téli 
kirándulásnak ily előkelő helyen való megtételére s a 
téli Tátrának szélesebb körökben megkedveltetésére. 
Majd követni fogják az iglóiak, kassaiak, lőcseiek és 
késmárkiak is, a mire tanaii és diák-körökben igen 
nagy a hajlandóság és Tátralomnicz fürdővezetőségé­
ben a szives készség. Tehát vivant sequentesl Felhasz­
nálhatnák, febr. 12-iketől kezdve, a pályaverseny idejét 
is. A dr. Szlávtk Mátyás áltál rendezett téli tátrai ki­
rándulásban következő lelkes túristáink vettek részt: 
Fábry T., Schuszter M. és Glósz D. theol. Kavalszky J„ 
Okolicsányi A., Hiemesch R., Mayer A. és Spányi Á 
jógii, továbbá Zavatzky E., Oberländer K. és L, V. J., 
Gramer N , Raáb J , Lukovich A., dr. Kovács V., 

Hulyák \ . es Dvortsák Gy A kirándulók a fáradság 
daczára lelkes hangulatban érkeztek vissza az éjféli vonat­
tal Eperjesre és halás köszönettel adóztak a sikerült 
téli tattal kirándulás rendezőjének.

1 «»a’íisíz. kezrletf'ii nagyon helyén 
van az intés óvatosnak lenni Most hűlhetünk m< g a 
legkönnyebben és már sokan megbánták, hogy könnyű 
hűt Útjukat nem kezelték komolyabban. Külön« ^en 
figyelmeztetünk mindenkit a /•«ay-féle valódi szőriem 
ásványvíz-pasztillákta, mint kitűnő -zerre meghűlés 
ellen. A ki meghűlésre hajlik, hordjon mindig magá­
nál Fay-féle szódeni pasztillákat.

Az Eperjesi \7iclAs»ztAi'si;i- 
ság januar hó 30-ikan megtartott ezidei Ill-ik 
kerekerdei hajtóvadászatán a részt vett 12 vadasz 13 
nyulat ejtett el. Az. ugyanaznap este 8 ótakor a «Fekete 
sas» kistermében megtartott szokásos idénytzáró társas 
vacsorán 13 társulati tag és 3 vendég vett részt Fel­
köszöntőt mondott dr. Csatary Ágost elnök. /•//-)• 
Alajos (a vendégek nevében) és dr. Mariássy Béla. 
A társaság igen jó hangulatban, Gönczi Elek czigány- 
bandája hangjai mellett, soká maradt együtt. Dicséiet 
illeti Gellért Manó szállodást, kinek vadaszvacsorája 
felségesen sikerült. (Bdt.)

Xoni ovofsztik lifxz;i«'i kiszol-
I. Becsből írjak: A hadügy­

miniszter, tekintettel arra, hogy Magyarországon az 
ujonezozas kellő időben inegtai tható nem lesz, rende­
letit bocsátott ki, mely szerint az 1907. évi korosztályú 
katonaság 1910 deczember 31-ikéig bentartandó; 
továbbá a ki nem képzett póttaltaiékosok behivandók 
és bentartandók, hogy pótoljak az 1911. deczembei 
31-ikén szabaduló katonaságot. A 3-éves legénység 
tehát megint deczember végéig tog szolgálni.

Nemcsak eriiK-ktöl vo­
nandó meg minden a mi szívgyengítő, es az idegeket 
megtámadja, — telte tehát a szeszszel es kávéval I — 
felnőtteknek is legnagyobb kincs az egészség. A gon­
dos háziasszony azért reggeli-és ozsonna-kavéhoz min­
dig a valódi Kathreiner-féle Áwz/yí-malátakávét hasz­
nálja, mert akkor egészséges és ízletes kávét nyújthat 
az asztalra. Me ¿elégedettség és megtakarítás, főleg azon­
ban a gyermekek viruló kinézése a jutalma. A sok 
értéktelen utánzás miatt, a bevásárlásnál a legnagyobb 
óvatosság kívánatos. Csak Kathreinet névvel ellátott 
eredeti csomagokat tessék elfogadni! Minek is hagyna 
utánzatot magára erőszakolni, a mikor ugyanannyi pén 
zért valódit is kaphat.

A XI. Kárpátcgyesület 
eperjesi OsiZtílIyíl ezévi, rendes közgyű­
lését — a városháza nagytermében — jan. 30-ikán 
tartotta meg, a tagoknak élénk érdeklődése mellett. 
Uhlarik Mátyás elnök szép, tartalmas beszéddel nyitotta 
meg a közgyűlést. Visszapillantást vetett az elmúlt 
esztendőre, s örömmel konstatálta, hogy az Osztály s 
annak tisztviselői és tagjai eredményes munkát végeztek. 
Kegyelettel emlékezett meg az év folyamán elhúnyt 
Gasch János és Kubinyi Albert tagokról. Köszönetét 
mondott a tisztviselőknek s különösen Szutórisz Fiigyes 
ügyvivő-elnöknek, és Vöröss Sándor titkárnak, buzgó 
és fáradhatatlan tevékenységükért. Az Osztálynak meg­
alakulás óta működő jegyzője, Mussoni Antal lemondván, 
helyére a közgyűlés Uhlig Arthurt választotta meg és 
Mussoni érdemeit jegyzőkönyvileg megörökítette. Uhlig 
a választást elfogadta és megköszönvén a bizalmat, 
kijelentette, hogy az Osztály ügyeinek előbbrevitelében 
szívesen közreműködni fog A diákturista-pályazaton 
nyertes Lippav József és Mayer Béla koll. főgimn. 
tanulóknak a közgyűlés 25—25 kor. jutalmat szavazott 
meg, s ezt az elnök nekik, szép, buzdító szavak kíséreté­
ben, nyomban átadta A pályázatról egyébként tárcza- 
rovatunkban részletesen megemlékezünk Tlieisz Annin 
pénztáros felolvasta a pénztári jelentést, mely szerint 
az Osztály pénzügyi állapota kedvező A közgyűlés a 
pénztáros jelentését tudomásul vette és neki a föl­
mentvényt megadta. Szutórisz Frigyes ügyv.-elnök 
ismertette az 1910-iki munkatervezetet E szerint az 
Osztály Bártfa vidékén jelző-táblákat fog elhelyezni; 
Bártfa és Bárt fagyógy fürdőtelep közt sétautat létesít; 
dr. Cholnoky kolozsvári egyetemi tanárnak Erii ly- 
résziől szóló felolvasását Bárt fán és Kisszebenben elő­
adatja. Az 1909-ben eredménytelenül maradt útiiajz- 
pályázatra a közgyűlés 150, a diapozitivákra 70, a 
diákturista-pályázatokra 75. a diákszállóra 100. es a 
kilátó-toronyra 50 koronát vett föl a költségvetésbe. 
A múlt évben Divald Lajos műintézete által oly szép 
kiállításban készített képes-lapokból, melyekből már 
az 5000-nyi készlet majdnem egészen elfogyott, az 
Osztály — más fölvételek alapján — újabb kiadást 
rendez Faragó József előadta, hogy az új ródii-palyan 
a szükséges intézkedések megtörténtek. Ágoston Károly 
azon óhajának ad kifejezést, hogy magyar gyártmányú 
ródlit használjunk. Számvizsgálókul a közgyűlés újból 
Holénia Bélát és Schönwiesner Jánost kérte föl. Az 
elnök köszönetét mondott — támogatásáért — a helyi1
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Válasz:

I

Benz:

Stabi

jelvényt

FÓR

Főrak|

közé : a feledés lomtá-

9

I

miután orvosom megmagyarázta, hogy 
a babkávé az én egészségemnek ártalmas?

végtére sutba dobta 
közgyűlésen a buda-

10
30
29,

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.

is, legalább e jelvény 
egyik iparágunknak.

tűzte zászló­
ügy hordták 
is hazaáruló­
nem tűzte a

kitűnő sikerrel hasznaItatik.
K forrás kiváló tulajdonságai: 

Hágyhajtó hatású.

képes 
minden íi 
a tanul s.q

¿Kathreiner-féle jKneipp malátakávét, 
mely egy sajátszerü eljárás által, a bab­
kávé izét és zamatját nyeri, amellett 
tápláló és olcsó. jNem létezik job ital 

reggelire nagynak és kicsinynek!

mag 
mob 
loko
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Benzii
A jeleali

Magyar Védőegyesület eperjesi fiókja.
Rovatvezető: Stark Zsigmond egyes, titkár

a «Tulipánszövetség» 
egyesület czíméből töröltessék és a helyett 
a «Manvar Védő-Egyesület» nevét viselje.

.e 
ieg, ü 
'!>.■ -le 
sag e

-
var 
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Vescbajóknál, fl húgyhólyag 
jáiitr’niainál és köszvé-ynél, a czttkor- 
betegséguél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál

a Bőr és Lithion tartalmú 
GYÓGYFORRÁS

SALVATOR

sajtónak é- a terem átengedéséért — a város 
közönségének. \ égül Faragó József meleg szavakkal 
emlékezett meg Uhlank Mátyás elnöknek az Osztály 
körüli érdemeitől, s indítványára, a közgyűlés az elnök 
nek hálás köszönetét mondott ki az Osztály ügyei 
körüli szives munka.kodásáért. Az Osztály jan. 31-ikén, 
Kassán, a premontrei főgimnázium tornatermében, 
turistaelőadást tartott Ez alkalommal l'oióss Sándor 
az Osztály titkára, Sárosvarmegye nyugati részét, 
különösen Nagysárost, a szinyelipóczi völgyet és a 
Branyiszkót mutatta be Úgy a felolvasás, mint a 
vetített képek r agyon tetszettek a termet zsúfolásig 
megtöltő hallgatóságnak. Osztályunk elnöksége a fel- 
oivasó-estély után a prémontretek vendége volt s még 
aznap éjiéikor étkezett haza A dr. Szlávik Mátyás 
álta. febr. 2-ikán rendezett tátrai kirándulásról külön 
szólunk. Örömmel jelezzük, hogy az Osztály közgyűlése 
óta ismét néhány tag jelentkezett az Osztály kötelékébe 
való fölvétel végett, a kiket a legközelebbi választmányi­
gyűlés fog fölvenni Általában igen örvendetes és 
jellemző tény, hogy a tagok száma állandóan emelkedik 
s hogy alig van egy két tag, a ki tagsági-díjával 
hátralékban volna.

I ’oloskák Kiii'tAxAt
a peteivei együtt Csakis a Löcherer Cimexin poloska­
irtóval eszközölhetjük, mert a Löcherer Cimexinnel 
érintkező poloskák nyomban elpusztulnak; petéik 
pedig a Cimexin hatása folytán kiszáradnak s többé 
ki nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindenütt hasz­
nálható, szövetet, bútort, falat vagy festést nem piszkít; 
nyomot vagy foltot nem hagy Kapható • Löcherer 
gyógyszerésznél Bártfa, a helybeli gyógyszertárakban 
és dtogueriában.

Az Áll.'Ulti TÍNZtviselÖk O1-- 
szagos I Egyesülete kedden tartotta ren­
des havi választmányi ülését. A napirend előtt Csép 
József szólalt tel A Wekerle-kormánynak az ex-lex 
kezdetén kiadott rendelete ellen szólalt föl A rendelet 
szerint az ex lex időben a segélypénzek, a melyek a 
szegényebb állami tisztviselőknek családjukban történt 
haláleset költségeire járnak, nem utalhatók ki. Több 
vidéki és fővárosi tisztviselő fölkérésére szólalt föl és 
azt kívánta, hogy a választmány ez ellen a sérelmes 
intézkedés ellen tiltakozzék. Benedek Sándor elnök 
felvilágosító szavai után Szentkirályi Antal pénzügyi 
számtanácsos szólalt fel, kérve, hogy a nyugdíjpótló 
intézet ügyet a nyugdíjbizottság vegye beható tárgyalás 
ala, es sürgősen tegyen róla jelentést. A tárgysorozat 
első pontja az új alapszabályok végrehajtása tárgyában 
teendő intézkedések megbeszélése volt. Az új alapsza­
bályokat a kolozsvári kongresszus fogadta el, és, mivel I 
azok az igazgató választmány összeállítására, valamint 
a tisztségekre vonatkozólag változásokat tartalmaznak, 
az igazgató-választmány lemond és a legközelebbi — 
április 24-ikén tartandó — rendes közgyűlésen, bár 
jogilag erre az intézkedésre szükség nincs, az összes 
választmányi tagok választás alá kerülnek. Utána dr. 
Detre László pénzügyi titkár terjesztette elő jelentését, 
a mely szerint 77 ú| tag lépett be a múlt hó folyamán 
az. egyesületbe, a melynek így jelenleg körülbelül 1000 
tagja van. A jelentés szerint az Állami Tanítók Orsz. 
Egyesülete testületileg csatlakozni kiván az Állami Tiszt­
viselők Orsz Egyesületéhez Az igazgató-választmány 
foglalkozott ezzel a kérdéssel, és részletesen megbeszélte 
a belépés módozatait. Végül Strazimir Milán pénzügyi 
számvizsgáló és Szende Alajos kúriai főigazgató, ellenőr, 
terjesztettek elő a pénztári jelentést, mely szerint az egye­
sületnek alapítványokban 3392 korona 70 fiil-nyi va­
gyona van és ebből a rendelkezésre álló szabad vagyon 
1234 kor. 17 fill.

\ íiMiiti üjgyek. Lapunk szerkesztősé­
gének megkeresésére, a Kassa—Oderbergi Vasútnak 
előzékeny vezérigazgatósága az Eperjes városról Kis- 
szebenbe fizetendő menetdíjakat 40—5O°o-al leszállí­
totta. Ezt a viszonylatot u. i. az eddigi 1. távolsági 
tonal-zakaszból a III. szomszédos zónába lejebbítette. 
Ennélfogva a viteldíjak, az eddigi 60 fül., 1 kor. és 
1 kor. 50 fül. helyett, 40 fül., 60 fül. és 1 kor. lesznek. 
Ez a leszállítás nemsokára — a díjszabási függelék 
kiadása alkalmával — életbe fog lépni. Reméljük a 
fentin kívül még azt is, hogy Eperjes—Kisszeben is 
a III szomszédos, Eperjes -lgló pedig — az eddigi 
6. vonalszakasz helyett — az 5. zónába fog kérel­
münkhöz képest soroztaim, — A Sátoraljaújhely és 
Kassa közt jelenleg hetenként csak kétszer közlekedő, 
személyszállító tehervonatot illetőleg a kereskedelem­
ügyi miniszter értesítette a kereskedelmi kamarát, hogy 
ez a vonatnia). 1-jétől fogva naponként fog járni. Mi 
ped.g a miniszterhez és a Ksod vasút vezérigazgató­
ságához kérvényt intéztünk, hogy a fenti vonathoz, 
meg a Budapest — Miskolc/ felől Kassára 9 04-kor és 
a Torna felől Kassára 8 45-kor érkező vonathoz Eper­
jesre csatlakozó vonatot rendszeresítsenek. E z Kassá

Oser

50 éven felüli

Felelős szerkesztő:

Dr. Obetkó Dezső.

ról kb 9 10-kor indulna és Eperjesre kb. 10-kor érkez­
nék. — Kértük végül, hogy Eperjesről d. u. 1 ,2—2-kor 
Kassára új vonat indíttassék.

A <ii*. I
C'íil»*- oouijj». (Horgony-Pain Expeller) igazi 
népszerű háziszerré lett, mely számos családban mar 
evek óta mindig készletben van. Hat tájás-, csípőfájdalom-, 
fejfájás-, köszvény , csúznal stb.-nél a Horgony-Lini 
menttel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító 
hatást idézték elő; sőt járványkórnál, minő: a koleia 
és hányóhasfolyás, az altestnek Linimenttel való be 
dörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő 
háziszer jó eredménynyel alkalmaztatott bedörzsölés- 
képpen az influenza ellen is es üvegekben : á 80 fillér, 
1 kor. 40 fillér és 2 korona, a legtöbb gyógyszertárban 
kapható; de bevásárlás alkalmával tessék határozottan: 
Richter-féle Horgony - Linimentet (Horgony - Pain- 
Expellert) kérni, valamint a < Horgony védjegyre figyelni 
és csak eredeti üveget elfogadni.

— Eperjes évi Híilotti
anyakőnyvi ílclíltíli. Haláleset bejegyez­
tetett: 348, még pedig: 164 fi és 184 nő. Vallás sze­
rint: r. kath. 231, g. kath. 48, izr. 31, ág hitv. ev. 30, 
tef. 7, g. kel. 1. Kor szerint 3 éven aluli: 118; 3 és 

év közötti 8, 10 éven felüli 16, 20 éven felüli 27, 
éven felüli 18, 40 éven felüli 28,
60 éven felüli 42, 70 éven felüli 37 80 éven felüli 

18, 90 éven felüli 6, 100 éven felüli 1. Öngyilkosság 
8 volt; ebből 3 esetben katona; gyilkosság 3 fordult 
elő. Tüdővészben meghalt 31 Külföldtől érkezett be­
jegyzés 5. Vidékről a kórházba behozottak és elhuny­
tak száma 32, ehhez hozzáadva az 5 külföldit s ki­
vonva a 348-ból, marad eperjesi halálesetek száma 311.

/ Andor S)

«Először vala az ige ...» ezt a bölcs bibliai szólamot 
I nálunk Magyarországon úgy alkalmazzák, hogy előbb 

megszületik a jelszó, ezt követi a szalmaláng és végül 
az ige, a cselekvés — elmarad. Ez a kezdete és vége 
minden hazafias felbuzdulásnak.

Csakugyan még alig három esztendeje, hogy végig­
zúgott az országon, mint az orkán, e jelszó: magyar 
iparpártolás. A felbuzdulás akkora volt, hogy az osztrák­
gyárosok komolyan attól tarthattak, hogy egyetlen 
kincsüket: a magyar piaczot örökre elvesztik A Ma­
gyar Védőegyesület a «tulipán»-jelvényt 
jára és mint egykoron a véres kardot, 
körül e jelvényt az országban. Legalább 
nak tekintettek mindenkit, ki e

| gomblyukba.
Azt hihettük, ha egyéb nem 

gyártása hatalmas lendületet ad 
Es kisült, hogy az osztrák gyárosok, lefőzve magyar 
kollégáikat, tízszer annyi jelvénynyel árasztották el a 
magyar piaczot, mint a mennyi idehaza készült. Az 
osztrák elég gyorsan diszkreditálta a mi törekvésünket.

A jelszavak divatos hóbortja azonban nálunk is 
hamarosan lejáratta komoly jellegét. Élelmes kereske- 

I dők és vállalkozók, ízléstelen vásári kikiáltók mindent 
I a tulipán-jelvény alá rejtettek. Valóságos tulipán-láz 

áradt szét az országban.
Végül is, mint minden egyéb gazdasági törekvé­

sünket, ezt is a politikai küzdelem mocsarába ful­
lasztották.

Ilyképen a jellegét, színét és czélját tévesztett meg­
fakult tulipán a többi reliquiák 
rába került.

Most aztán egyesületünk is 
A múlt hó 22-iki rendkívüli 

pesti központ a vidéki fiókegyesületek hozzájárulásával 
egyhangúlag elhatározta, hogy 
szó az 
csupán 
jelvénye pedig az 1848—49-iki szabadságharczunk 
vitézség! érmének rajza legyen a «Magyar Védőegye­
sület» körirattal.

Dobieczki Sándor egyesületi alelnök e szép szavak­
kal fejezte be ezen előterjesztését: «miként a múltban, 
akként a jövőben is, az önzetlenség és pártatlanság 
jegyében folytatjuk altruisztikus munkásságunkat s 
legyen jövőre is jelvényünk a nemzet egészét magába- 
foglaló magyar czímerünkből vett hármas halom a 
kettős kereszttel, küzdjünk továbbra is nemzetiségi, 
politikai és felekezeti színezet nélkül a nemzet összes­
ségének egyesítésén, a hazai ipar megteremtése érde­
kében».

Mi is remélni óhajtjuk, hogy a jövőben kevesebb 
frázissal, jelszavak és szalmaláng nélkül, lassú és komoly 
munkával hozzá fogunk járulni a magyar ipar fokoza­
tos kiépítéséhez.

!

Kellemes izü. Vasmente».

Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital.
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekröl szidó 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen:
7, literes palaczk .... 32 fillér.
’« ’ ’ .... 40 »

■ ’ ’ .... 48 »
Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 

a következő árakon vétetnek vissza ;
7, literes palaczk ... 6 fillér
7« ’ » .... 7 »

< » .... 9 »
Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Ez nem maradhat így tovább!
Az osztály fele hiányzik, a másik fele meg van hülve. 

Így nem végezhetem el az osztálylyal a kitűzött anyagot. 
Csak szoknának már hozzá a szülők, hogv mindig adná­
nak gyermekeiknek néhány valódi Fay-féle szódeni 
asványpasztillát’ Ezzel jót tennének magúkkal, az isko­
lával s a gyermekkel is. Azok a gyermekek, a kik rend­
szeresen szedik a Fay-féle szódeni ásványpasztillát 
tapasztalásom szerint mindig frissek és vidámak és 
könnyen csúszszák át a legkeményebb telet is Fay 
valódi ásvány pasztillái minden idevágó üzletben kapha­
tók, egy doboz ára 1 25 kor. Utánzatot ne hagyjon 
magára erőszakolni

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére: W.Th Guntzert 
cs. és k. udv. szállító, Wien, IV/1. Grosse Neugasse 17.

Fnjbaronifl
Á* 1 Aíl Ó Aranys*rga orpington-kaka- ridUU, sokj darabja 6—10 korona.

Keltető-tojások is kaphatók. Czím a 
kiadóhivatalban.

K
I

■
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Osers es Bauer kizárólagos MOTOBGYAR
Wien. XX.. Dresdnerstr. Sl-83a 

Magvarcrszagi fióktelep:
Bp es:, VI, Podmaniczky-u IS

= BENZIN-LOKOMOBILOS =
f'HeplÖHzercIvÓH.Vck • legszolidabb kivitelben

Benzinmotorok!
A jelenkor legolcsóbb üremereje. 

Több mís telep üzemben
Kedvező fizetési feltételek.

Szivógázmotorok !
3 fillér üzemköltség óra lóerőnk int 

Elsőrendű, szolid gyártmány I 
Költsegvetes es árjegyzék ingyen

Benz n-lokomobilos caéploszerelvenyeink a többek között a követke­
zőknél tekinthetők meg üzemben :

R‘ -i- iy Pai, Keresel. Szabolcs m . 4 HP, Farkas Ferenci, Bercrel, 
" ab rs m , 4 HP, Jeskó Mihály, 1 sernernye, Varannó mellett, s HP, 
I>órner Károly, Nagyazar, Gál Mécs mellett, lu HP, Ziegler Zsigtnond, 
Mogyorós. Mandok mellett, 4 HP, Kovác* Albert, Berenc* Patroha 

mellett, 4 HP. cséplőszerelvér y

POPOFF
atabbTEAaviláooii

Gazda
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kérje­

nek árjegyzéket európaszerte hírneves :: 

magánjáró és vontatható benzinloko-
mobilok, magánjáró és vontatható göz- 
lokomobilokról.Teijescséplökészletek!

Benzinmotoros kőtörő-, faapritógépek vontatásra és 
magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner es Schanzer 
I Budapest, - Vu 1 i<-li - utcza — , síz.

Süi^őnyczinn „V i kijjoHssig“ Hudapent.

A Schaumann gyógyszerész-féle 

= ^yomorsó = 
összetételeiben újonnan javítva, több mint 30 év óta 
legjobb sikerrel bevezet e, állandóan a legjobb szer 
mindennemű gyomorbaj, bélbetegség és étvágytalan­
ság ellen. Nélkülözhetetlen a jó emésztés szabályo­
zására és fenntartására. Kinek soványodási hajlama 

van. szintén naponta kétszer használ gyomorsót.
Egv doboz ara 1'50 kor. Szétküldés — legalább is két 
dob mai postán naponta Kapható minden gyógyszer­

tárban és drogueriában.
bora .tár Schaumann Gyula gyógyszerész chem -pharm 

a oratóriumában, Stockerau, Wien r illett.

PÁRATLAN SZŐLŐFAJ!
Hogy ezt bebizonyítsam a <Dela- 

“’vare> szőlőről királyi köziegyzöi 
hitelesítéssel ellátott eredeti fény­

képfelvételeket készíttettem.
A felvétel áll: egv drb 20-éves 
csercsapos, kifogástalanul dúsan 
termő tőke 32 fúrt, egy drb 4-éves 
szálvesszős tőke 16S fürt és II 
darab egy sorban lévő 4-éves 
szálvesszős tőke több mint 1600 
kifogástalan egészséges fürt szőlő­

mind ott vétettek fel a hol pár méter-terméisel. Ezek 
nyíre :őle az európai oltványokon a termés, négy-ötszöri 
permetezés daczára elpusztult így ez az év volt az a 

ebizonyította. hogv ezen fajnak termésében per­
metezés nélkül, semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz 
Ezenkívül nagy előnye még, hogy oltani és alá a tőidet 

C rgatni nem kell, vesszője télben soha meg nem 
' - ■ bora elsőrendű és rendkívül bőtermő. Ezen a né- 

ml an igen sok más hitvány fajokat adnak el
: a ki a valódi bőtermő és legnemesebb fajt akarja 

.. e ak a NAGY GÁBOR-fele .DELA- 
WARE> vesszőt vegye A DELAWARE-szőlő bővebb 

• ¡r - it, : rmésének kir vi közjegyzővel hitelesített ere­
deti fényképfelvételeit színes kivitelben, továbbá a szö­

veg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm 
n,:n :en m-k. . ki velem czimét tudatja. Okvetlenül térje még ma ért 
a tanti < ...o* Uît, árjegyzékei, mely a szölőoltványo- ról ér lugas- 

etetésről is ad részletes, helyes útbaigazításokat
'•1 A* X C»«il>or szőlőnagybirtokos Ivoly. 

Posta-, távírda- és távbeszélő-állomás
Levelezés magyar, roman, horvát, szerb és német nyelven

E1 í ul ó ház
A Rózsa-utcza 3. sz. alatti ház. két 

üzlethelyiséggel, bármire alkalmas, szabad 
kézből eladó.

Bővebbet ugyanott.

Eperjesen.Kassai-út 3G.szám alatt, 
márczius hó 1-jétöl :: nagy kertben álló 
Ur i. I q Iz ó c — me|yál1

II I Cl d O 7 szobából, 
nagy folyosó-, konyha-, cselédszoba- és 

kamarából — kerttel együtt is 
■■ bérbeadó. ■■

= TiAISER-téle —
MELL-KARAMELLÁK

a 3 fenyővel

közjegyzőileg hitelesített orvosi és magánbizonyít­
vány igazolja, hogv a

rekedtseget. hurutot es nyalkaaodast, torokhurutot, 
gOrcsít es hokhurutot a legjobban távolítanak el 
Csomagok áia — <> és -l<> fillér, doboz ÓO fillér

Kapható

SCHOLZE ALFRÉD 
cz.ukrász.dája- s kávéházában és

LEFKOVITS EMIL 
fűszer- és csemege-kereskedésében EPE KIESEN

I

■ ■ i MZttiumgus eidudsi ueiy Eperjesen ;|ömdi bum uzieieoen.

LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
X’rst'iz'.î-le <>r< a t1* vi «liipest

által a kgiutânyosabb árak mellett ajánltatnak :

letek,
csép'Ok, tisztito-rostak,

szenagyuitok,marokrako
sorvetogepek,boronák,széna

és 3-vasu ekéktemes aczélekek,

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cseplókesz-
magán árö gözgepek, szalmakazalozók,

konkolyozok,
k évek ótő-aratog epek,

szalmasajtck,

lóhere-
kaszalógepek,

Planet jr. kapalók, kukoricza-morzsolók, szecska-
vágók, répavágók, daralók, őrlőmalmok, egye-

minden egyeb mezőgazdasági gepek.

Már megjelent :: a 
üiiMiitmi 

KALAUZ 
legújabb, 1910. évi kiadása ■■
■ ■ 356 oldaMerjedelemben, 
a vármegye s Eperjes térképével.

Ára 5 K. ■ Vidékre 5 K. 30 f. 
beküldése ellenében bérmentve.

, Kapható

Kóseh Árpád könyvnyomdájában
Eperjesen.

Lli= “ X forduljon minden érdeklődő, 
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra!

yümö lesfacsemeték
Sétányfak, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsűek stb.

« Z Ö L.Ö O LTVÁNYO I< ...
európai és amerikai sima és íiyökeres vesszők. (Oktató díszarjegyzek kívánatra ingyen)

I



S. oldal EPERJESI LAPOK 1910. — 6. sz.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb es leg­

nagyobb motorgyára

Sz,i ít szakkörökben elismert, legtöbb gyártmányú 

benzin-, nyersolaj-, gáz-, petroleum- 
motorokat és lokomobílokat, 

valamint szivógázmotorokat. :: 
= Meglepő újdonság! = 
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő 
óránként 1 fi 11 ő r 1> e kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Terez-körút 41. sz. :: Telefon 12—91.
Legmessz. I bmc :ő jótállás! Kedvező fizetési feltételek'

IDRAYICS LILLI
:: :: párisi fűzökészítö :: ::
Eperjes, Fö-utcza 17. szám, 

= a drogueria mellett.

készítő műtermemet

a Fö-utcza 17.

Van szerencsém a 
n. é. hölgyközönség 
szives tudomására 
hozni, hogy 

fŰZŐ- (Mieder-J

számú házba 
helyeztem át.

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!

Eperjesi Kerületi VTuukásbiztosító Pénztár.

Hirdetmény.
A m. kn. Állami Munkásbizto4taM Hivatal 1. évi 

janu.u hó 10-ikén 200 >zám alatt kelt rendeletévé 
az Eperjesi Kerületi Munkásbotosító Pénztai alapsza 
bályait 1910. januar hó ló-ikavai életbeléptette, és össze-, 
önkormányzati szerveinek újjáalakítását elrendelte.

E végből igazgatóságunk 1910. évi január hó 
30 ikán tartott ülésében, az. alapszabályok 10. §-ában 
foglalt rendelkezéshez képest, a k<»zgyGlóssi 
kikiilelkittt*l< \-;ilíiJ-íz:t/i!s;it a pénztár 
felületére a következő időre állapította meg :

« Eperjesen: a pénztár hivatalos helyiségében 
marczius 13-ikan d. > !> órától deli 1'3 óráig. Szava- 
zatszedő-bizottság tagjai : di. Flórián Kátoly elnök, 
Czigelbrier Róbert és Moskovits Gyula a munkaadók. 
Fleischet Gusztáv es Kuchár István a biztosított tagok 
részéről. Az eperjesi szavazatsz, dő-bizottságnál szavaz­
nak személyesen az Eperjes város terük tén lakó munka­
adók, illetőleg biztosított tagok, posta útján pedig az 
eperjesi, lemest és girálti szolgabírói járásokban lakók.

b, . a községházában mátcsius 13-ikan
d. ti 3 oratol délután 3 Szavazatszedő-bizottság
tagjai: Fleischet Gusztáv elnök, Fabry Lajos és Sala­
mon József a munkaadók, id. Csiiip László és Sárosi 
Károly a biztosított tagok i észéről.

e Kisszebenben : a városhazában nittezius 13 iken 
d. e. H oratol deli 1'3 óráig. Szavazat szedő-bizottság 
tagjai Spiegel Vilmos elnök, Princz Antal és Patocska 
Józsel a munkaadók, Sonnenleld Kornél es Kiéin 
Izidor a biztosított tagok részéről. A kisszebeni szavazat- 
szedő-bizottságnál szavaznak személyesen: a Kisszeben 
város területén lakó munkaadók, illetőleg biztosított 
tagok ; posta útján pedig a kisszebeni és héthársi szolga­
bírói járásokban lakók.

dl Bártfán : az ipartestület helyiségében marczius 
ll-ikén d. e. 1(> oratol d. u. 1 óráig. Szavazatszedő­
bizottság tagjai: Szlabey Mátyás elnök, Löcherer Gyula 
és Salgó Mór a munkaadók részéről, Lügner Richaid 
és Holénia József a biztosított tagok részéről. A bánfai 
szavazatszedő-bizottságnál személyesen szavaznak a 
Bártfa vátos területén lakó munkaadók, illetőleg bizto­
sított tagok, posta útján szavaznak a bártfai és felső- 
vízközi járásokban lakók.

Megváiasztandók úgy a munkaadók mint a bizto­
sításra kötelezett tagok sorából külön-külön 60 — 60 
rendes- és 30—30 póttag, és pedig úgy, hogy az 
ipari foglalkozást űzők csoportjából 50 rendes- és 26 
póttagot, a kereskedők csoportjából 36 rendes és 18 
póttagot, a gyári foglalkozást űzők sorából 34 rendes­
és 16 póttagot választanak Az egyes ipari, kereske­
delmi és gyári ágak, valamint a kerületenkénti arány 
kiszámítási munkálatai folyamatban vannak és a válasz­

tás előtt 8 nappal a pénztár hirdetési tábláján köz­
hitté tog tetetni

Azok a pénztári tagok, a kik oly helyen laknak, 
a ho a pentai tészerol szavazat szedő bizottság nem 
mm.ódik, po-ta útján szavaznak oiykép, hogy a válasz­
tást megejt.zo n ipon a választási elnök C/ímete küldik 
be szavazólapjukat Ily esetben a szavazó ap a po-lai 
boiíiék alatt egy másik bontókba i- helyezendő es a 
l> l-o borítékra a szavazó nevet tanja es a .inasát vagy 
a községi elöljárósággal, vagy a b'zalinitértiúval, vagy 
setleg két tanúval hitelesíttetni tartozik. Elkésve érke­

zett szavazólapok figyelembe nem vétetnek
Mindazon helyeken, hol szavazatszedő-bizottság 

működik, csak személyesen lehet a megnevezett sza- 
vazatszedő-bizottság előtt szavazni, és pedig a munka­
adók csakis a pénztár által részükre megküldendő 
választói igazolványok alapján, a biztosításra kötelezet­
tek pedig tagsági igazolványuk alapján gyakorolhatják 
szavazati jogukat a mely joguk igazolásául a pénztár 
áltál kiállított választási igazolványt, vagy a munkaadó 
igazolványát is a szavazatszedőbizottság elfogadni köteles

Az érdekcsoportok képviselői által megállapított 
szavazólapok a pénztárnál és minden választási bizott­
ságnál kaphatók, ezek azonban a választókat szabad 
elhatározásukban nem gátolhatják. Közgyűlési kikül­
döttekké nem választhatók a pénztár alkalmazottai és 
azok, kik a pénztárral szerződéses viszonyban állanak, 
továbbá azok, a kik még nem teljeskorúak, nem ma­
gyar állampolgárok, mag varul nem tudnak, csőd vagy 
gondnokság alatt állanak és a kik nyereségvágyból 
elkövetett b ntett vagv vétség miatt jogerős bírói 
ítélettel elmarasztaltattak.

A szavazás titkos s a választás napján addig (de 
legalább déli 12 óráig) tart, a míg szavazók jelentkeznek

A szavazás, a szavazó nevének feljegyzése mellett, 
személyesen beadott szavazótokkal történik, és pedig 
egyszerre a munkaadók, illetőleg biztosítottak' közül 
választandó összes kiküldöttekre és közgyűlési póttá 
gokra, a jelöltek családi- és utónevének, szakmájának 
és lakóhelyének megjelölésével.

Mindkét csoportra nézve külön külön összeállítandó 
szavazólapokra tehát annyi név írandó, a hány köz­
gyűlési kiküldöttet és póttagot kell az illető csoport­
ból választani. Ha valamely szavazólapon a tnegválasz- 
tandók számánál több név foglaltatnék, úgy a fölös 
számú utolsó nevek hivatalból fognak töröltetni.

A választói, illetve tagsági igazolvány birtoka nél­
kül senki a választási helyiségben meg nem jelenhet 
és szavazati jogát nem gyakorolhatja.

Szavazói ipjának beadása után minden szavazó 
köteles elhagyni a választási helyiseget.

t\ kinek személyazonossága és pénztári tagsága 
kétes csak úgy szavazhat, ha a bizottság valamely 
tagja előtt ismert két tanúval, vagv pedig más, elfo­
gadható módon igazolja személyazonosságát és pénz­
tári tagságának a választás napján való fennállását.

A választás eredménye ellen bármely pénztári tag 
panaszszal élhet. Ezen panasz, akár a pénztár útján, 
akár pedig közvetlenül is benyújtható a m. kir Állami 
Munkásbiztosítási Hivata’hoz (Budapest, V Akadémia- 
utcza 1.), de a panasz elintézéséig a választás jogérvé­
nyesnek tekintetik

Eperjes, 1910 január 31.

Sziklai Ih urik s k. Schreiber fejttácz s. k., 
igazg. elnök. igazgató.

CAVOY
O n 2 a

A főváros legszebb 
útvonalán, nyugodt 
és előkelő heiyen.

<11 inagy szálloda
A főváros legmodernebb es legújabb szállodája. 
120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés. Hideg és 
meleg vízvezeték minden vendégszobában. Lift 
Vacuum cleaner Villanyvilágítás. Társalgótermek. 
Legnagyobb kényelem. Előkelő étterem és kávéház. 
Interurban telefon. Mérsékelt árak, szobák 3 kór­
tól feljebb, fűtés-, világítással együtt. Modern egész­
ségügyi tekintetek szerint berendezve. Villamos- 
♦ vasút-közlekedés az összes pályaudvarokkal. ♦
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Védjegy: „Horgonyt4
• •

. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
•■ív régjónak bizonyult háziszer, melv mar sok pv 
óta legjobb l«edörzsólesn.'k bizonyult köszvenyr.él 
......".......... osuznál es meghűléseknél ..................

íienlniezletée. Silány hamisít \ anyok miatt be- 
'■ • r o'Mosak legyünk és csak ölvan er.-d.-ti

iVeg‘ D' : 'J‘unk ■ mel.v a .-Horgony“ védjegvgyel 
’ a R chter. < cg;egyzossel ellátott dohaiba'vat 
es - mag. o v4 Ara u vég. I....R-.80, K 1.40 es K2.
• - tg} szol van murién gy gystet tárban kapható 
lomtár: Torok József gyógyszerésznél. Budapest. 

l Richter íj/ogys?ertára az ,,Arany o oszlaniioz*', 
l’riirában. Elisabethstrasse 5 neu

•J

• • F F

Van szerencsém a nagyérd. közönség becses 
tudomására adni, hogy a helybeli, 71 év óta 

® BOHRANDT J. Y, 
fűszer-, festék- és anyag üzletet megvettem.

Azon leszek,hogy t. megbízóimnak mindenkor 
kifogástalan minőségű árút a legmérsékeltebb 
árak mellett szolgáltassak ki.

Szives pártfogását és jóindulatát kéri

Vajdicska Kálmán.
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átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és ^2 korona.
I’róbadoboz 50 fii 1 éi'.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillai,

lő- éss ülclé-'si raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTAR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

Kgger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított.

H/w jenen kapható: Korn Vilmos, Kovaliczky Pál, Molitorisz István és Williger Pál gyógytárakban
Bártfán : Löcherer Gyula és Titscher István gyógytárakban

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


